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Reggeltől este 9 óráig a baloldal demagóg 
szóáradata mellett, állandó viharok 
és összeess pásokj heves viták 

közepett tárgyalt a városi közgyűlés
Órákig tartó vita H. Kiss P.-ék önálló indítványai körül — Debrecen magának 
követeti a repülőteret — Bemutatkozott a közgyűlés egyetlen szociáldemokratája

Ma folytatják a közgyűlést
egyetlen tagjának hosszú deklará -lója, mely 
bizonyos tekintetben sokkal tárgyilagosahb 
volt, mint Hegymegiék néhány felszólalása

Hegymegiék oldaláról egyedül Bihari Gá­
bornak volt némi sikere, aki olyani.nmu el- 
méncségekkel lepte meg a közgyűlést, am’- 
ly énekért fergeteges taps jár a külsőségi 
disznótorok pohárköszöntős szónokának.

Viszont általános megelégedést és tetszést 
aratott az uj bizottsági tagok közül Láng 
Nándor egyetemi tanár, aki egyik fontos kér­
désben a 1

(A Hajduföld tudósítójától.) Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottsága kedden dél­
előtt 9 órai kezdettel rendes közgyűlést ta<- 
tott a városházán. Ezen a közgyűlésen je­
lentek meg először azok a bizottsági tagok, 
akik a decemberi választások alkalmával 
nyertek mandátumot. Teljes számban felvo­
nult a H. Kis p.-féle balpárt, élén a meg­
növekedett szakállu vezérrel és Fényes Je­
nővel, aki faji arcélével kellő jelleget adott 
a megnövekedett frakciónak. Mögöttük ott 
húzódtak meg azok a teljesen ismeretlen
egyének, akiknek jelentéktelenségét csak egy ! 
szerencsétlen vételen juttatta be a közgyü- . 
lésbe. Eljött a két tagú szocialista párt, 
melynek egyik tagja tulajdonképen nem ;s ; 
szociáldemokrata és Révi Nándor védőszár­
nya alatt szerényen meghúzódott a terem 
jobbsarkában. Ebben a különös forradalmi 
csoportosulásban szerencsére jótékony eny­
hülést nyújtott a Kér. Szoc.iálista Párt és 
Kér. Gazdasági Párt ul‘ képviselőinek meg­
jelenése.

Ami a tanácskozási modort illeti, arra néz­
ve elég, ha annyit jegyiünk meg. hogy Deb­
recen város törvényhatósági bizottságában 
úrrá lett a féketelen demagógia, a forradal­
mi világ dühös és egyre öntudatosabb. báto- 
rabb, sőt prepotensebb tenorja. A H. Kis P.- 
féle baloldal olyan vitaáradatot zúdított a 
közgyűlés nyakába, amilyenre nem volt pél­
da egy-két évtized óta. S ennek a szóözön- 
nek nyilvánvaló célja nem a tárgyilagos kri­
tika, hanem a kifelé beszélés, a szavazófogás 
volt. A külsőségi ügyeknek lehetetlen for­
mában való állandó emlegetése, a városi ta­
nács szándékainak semmiesetre se jóhisze­
mű félremagyarázása, minden mások által el­
ért eredmény tulszerénytelen kisajátítása es 
melldöngető kikiabálása nyilvánvalóan azok­
nak szólt, akiknek kvantitás szerinti tulér- 
téklése egyszer már hasznos eszköze volt a 
forradalomnak. Annak a forradalomnak, 
mely először csak kiabált, harsogott, de az­
után belelövetett a templomokba és keresz­
tvén mártírokat akasztatott Samuelly zsidó 
terrorlegényeivel. Ha éhez hozzávesszük 
azt a megnövekedett merészséget, me \ c 
például egy Fényes Jenő mert leckéztetn. 
tisztességben megöszült keresztyen magyar 
embereket, ha tekintjük azokat a csúf és 
botrányos jeleneteket, melyeket a Hegym. 
giék ordító müvihara kavart fel, megértjü 
a városi tanácsot, mely végre maga is látta, 
megérezte, hogy mit jelentett ennek a sz Isi 
csoportnak szóhoz engedése, mely az 192< 
februárjában velük kötött városi paktum ut- 
ián történt meg. Most már itt az ideje, hogy 
levonják a konzekvenciákat is és o.yan em­
sén, olyan erélyesen és határozottan, mint 
azt Vásáry főjegyző is tette, szembcfordulja- 

a baloldallal s minden eszközzel litor- 
a demagógiát, amely csak ártalmára le­
mnek az egész városnak.

Hegymegiék tulöntudatos magatartása any- 
oyira visszatetszést keltett, hogy mell., e 
sikert aratott még a szociáldcnmki ata párt

rak

bet

kelő hangnemben szólalt fel s általános tet­
szés kísérte Tervey Tamás nagyhatású be­
szédét, melyben a baloldalnak szemére lob- 
bantotta a féktelen forradalmi propagandát.

A közgyűlés egyébként kisebb-nagyobb vi­
ták, szóharcok és viharok közepett este ki­
len. óráig tartott és a tátgySorozat nagyobb 
részét majd csak a mai napon fogják letár­
gyalna

A közgyűlés elején lezajlott hosz- 
,v........................    . szas közkórházi vitáról lapunk más
legnagyobb tárgyilagossággal, elő- | helyén talál tudósítást az olvasó.

•n alf ab étiztnusról
beszivárgott 25—30 000 fő­

nyi lakosiág között.
Felesleges tehát, hogy Debrecent

Vita a debreceni
Nagy vita keletkezett az iskolán- 

kívüli népművelési bizottság segélye 
körül. Ennek felét a kultuszminisz­
térium továbbra nem hajlandó ki­
utalni. Csűrös Ferenc tanácsnok ja­
vasolta, hogy 1000 pengő leszámí­
tásával adják meg a bizottság mun­
kájához szükséges 3564 pengőt, de 
ne szavazzák meg az egész 4564 
pengőt és kérjék, hogy a miniszter 
jövőben járuljon hozzá a költsé­
gekhez.

A javaslathoz Mocsár László igaz­
gató tanító szólott hozzá. Javasolta, 
hogy a kívánt összeget feltétel nél­
kül szavazzák meg. A népművelési 
bizottság munkájára feltétlenül szűk 
ség van, mert

a »tatUxtika «zerint Debre­
cenben található a legtöbb 

analfabéta.
Ha a város tud milliárdokat adni 
a színházra, ha két embert küld az 
amerikai Kossuth szobor leleplezé- 
sére, legyen pénz erre is.

B ltazár Dezső ref püspök fi­
gyelmezteti Mocsár Lászlót, hogy 

ébredjen tudatára annak, mi 
szerint ő az egyetemes ref.

egyház tanügyi előadója
■ s igy arra volna szüksége, hogy 
í azt mutassa ki, hogy Debrecenben 

a népimelligencia áll olyan magas 
fokon, mint az ország bármely más 
részeben. Az analfabéták nem a 
város benszüött lako.sága körében 
vannak, hanem

I az utolsó időkben kívülről

t a 
valóságnál rosszabb” színben tün­
tessék fel.

Juhász Nagy Sándor hozzá­
szólása után, a tanács javaslatát fo­
gadták pl, de úgy módosították azt, 
hogy feltétel nélkül megszavazták 
az előadó által javasolt segélyt.

A következő lényegtelenebb 
tárgyalása közben

Láng Nándor 
egyetemi professzor emelkedett 
lásra és az előző tárgyhoz 
hozzászólásra kért engedélyt, 
kis visszatetszéssel hallotta 
az állítást, hogy Debrecen az analfa­
bétizmus tekintetében vezet. Ebben 
a níllanatban kapta kézhez a szük- 
séges adatokat, melyekből megálla 
pithatja, hogy ez a város kitűnő

■ eredményekkel dolgozott. Az orszá- 
I gos Statisztikai Évkönyv tanúsága 
1 szerint

az analfabétizmus elleni küz­
delemben Debrecen elöl van 
ét Szegeden, Hódmezővásár­
helyen több az analfabéta, 

mint Debrecenben.
A közgyűlés tagjai lelkesen meg­

éljenezték Láng Nándort,
A tárgysoroz it első pontjához 

kérek szót, — kiáltotta nagy de­
rültség közben Juhásí Nagy San­
dor, majd Mocsár László bejelen­
tette hogy ö a maga nem kedvező 
adatait a Néptanítók Lapjából vette.

ügy

szó­
való

A repülőtérkörüli tisztességtelen ver*eny
Számos felszólalás hangzott el a ! 

repülőtér ügye körül is. 7’' - .
zsef tanácsnok ismertette először a 
kereskedelmi miniszter leiratát, amely | 
szerint a kormány Debrecenben , 
nem létesít repülőteret, hanem azt : 
Nyíregyházán állítja fel, miután 
Nyíregyháza kedvezőbb ajánlatot tett.

Felkiáltá ok : Tisztességtelen ver- 
senv I iRévi Nándor: Mi nem vagyunk 
árverési hiénák. (Nagy zaj.)

van I Viharos derültség I)
Feiér Ferenc javasolja azután, hogy 

a miniszter leiratát ne vegyék fudu- 
másul, de a főispán, a polgármes­
ter tegyenek meg mindent hogy a 
repülőtér ügyét újabb megfontolás 
tárgyává tegye a kormány. A repülő­
tér debreceni elhelyezése érdekében 
keressék meg Hajdú- és Bihar vár­
megyét is.

Mark Endre: Eddig mindég|.azt 
mondták hogy Debrecennek pro 
lektorra van szüksége.

Mo»t már van protektor, 
kérjék meg, hogy tegyen ö is va­
lamit.

Felkiáltások: Tehet is! hiszen 
díszpolgár I — Képviselő is!

Miszthy főügyész felszólalásában 
azt hangoztatta, hogy ma már alig 
lehet tenni valamit, mert Nyíregy­
házával a kormány is megkötötte a 
szerződést.

Felkiáltások: Mi velünk is kötöt­
tek már szerződéseket.

Miszthy Károly : Meg kezdték az 
építkezéseket.

Fejér Ferenc: Még csak a földet 
hordják.

Révi: Már bankett is volt.
JFejér Ferenc olyan fontosnak 

tartja a repülőtér ügyét, hogy azt 
szerinte a minisztertanácselékell vinni 
s ezért kéri indítványa elfogadását

Hödy Béla felszólalása után a 
kör gyűlés elfogadta Fejér Fernnc 
inaitványát.

Vita a takarékoasagi bízott-

azt

,zull ci « ! fejér Ferenc ismertette ezután a 
Zöld jó- debreceni repülőtér ügyében folyt 

-- - 1 tárgyalásokat, melyek idestova 12
éve folynak. Különösnek tartja, hogy 
a repülőteret elveszik a Tiszántúl 
kultur gócpontjától s elteszik Nyír 
egyházára. Így azután előállhat az 
a helyzet, hogy aki Páiisbó) re­
pülőgépen jön a világhírű debre­
ceni rg'yetem meglátogatására, Nyír­
egyházától Debrecenig kényeién 
lesz taligán jönni. (Úgy van! Úgy

Ezután az önálló indítványok tár­
gyalására került a sor. Hegymegiék 
önálló indítványt tettek, hogy a ta­
karékossági bizottságból hagyják 
ki a városi tanács tagjait. A tanács 
azt jaxasolta, hogy az önálló indít­
ványt utasítsák el, mert hiszen a 
város ügyeit legjobban a tanács tag­
jai ismerik és igy az ő jelénlétükre 
szükség van a bizottságban.

Márk Endre, majd Juhász Nagy 
Sándor a takarékossági bizottság 
szükségességét fejtegetik.

Vásáry József valamit közbeszól, 
mire Hegymegi így felel:

Akkor tessék beszélni, ha a ha­
szonbérek leszállításáról lesz szó.

Márk Endre: Szalma szerződés!
(Nagy zaj.)

Debreczeni Barna, Fényes Jenő, 
Révi Nándor, Sz. Kun Béla, Hegy­
megi szóltak még hozzá a javaslat­
hoz. A balpárt azt fejtegette, hogy 
szükség van a takarékosságra.

Macsata József: Takarékoskod­
junk az idővel.

Kifogásolta a baloldal, hogy a ta­
karékossági bizottságban egyenlő 
számban lennének a közgyűlés által 
választott tagok és a városi tanács 
tagjai.

Vásáry főjegyző ezzel szemben rá­
mutat arra, hogy a tanácsnak nincs 
semmi titkoln’valója. A város pénz­
ügyeibe beletekinthet mindenki. Mi­
kor azonban a költségvetést tár­
gyalták. a felhívás ellenére sem je­
lent meg ott egyetlen baloldali bi­
zottsági tag sem. A tanácsnak eszc- 
ágáhan sínes, hogy majorizálja ;■
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takarékossági bizottságot, épp azért 
hozzájárul ahhoz, hogy a bizottság­
ba 9 tanácstag mellé 12 törvényha­
tósági bizottsági tagot válasszanak. ,

A közgyűlés ezután elutasította a ■
Szóözön a kartségek körül

Hegymegiék önálló indítványt tet­
tek, hogy a kertségek és telepek 
helyzetének megvizsgálására küld­
jenek ki bizottságot. Vásáry István 
főjegyző javasolta, hogy az önálló 
indítványt utasítsák el. mert hiszen 
a város tanácsa már a magi akara­
tából végrehajtotta, amit H. Kisek 

A közgyűlés Jánossy Gáborja az ötsxáz éves jörendi- 
mondóról és az eperfaalatti házasságról beszélt óriási 

derültség közben
Ezután a közgyűlés szenzációi i ' 

következett. Bihari Gábor tremolózó j 
hangon, kenetes meghatottsággá! és 
lettentő nagy páthosszal. azonkívül 
pedig sok humorral tartott beszédet

A polgármester mondotta 
olyan kijelentést tett, hogy a debre­
ceni kertségek igényei legf 'l.iebbÖt­
száz év múlva lesznek kielégítve, lit 
eddig csak 100 esztendős jövendő­
mondóról olvastam a kalendárium­
ban. de íme elül a nap keleten, ni fé­
nyesség támad és mint a bethlchemi 
csillag hirdeti Debrecen városának, 
hogy a polgármester személyében 
megszületett az ötszáz éves jővén 
dőmondó. (Viharos derültség.) Ez­
után arról beszél, hogy minden fej­
lődik. őseink ötszáz éve még diót 
ültettek, ma meg már rádiót hallgat­
nak. (Óriási derültség.) A kertsé­
gek lakosai nem kívánják, hogy át­
fúrják nekik a földgolyóbist, nem 
kérik az égbolt átfestését, sem azt. 
hogy megállítsák az égi testek járá­
sát, csak egy kis io utat és jó ivóvi­
zet kérnek. Igaz, hogy fúrtak a Nyi­
las-telepen két kutat, de hát én erre 
azt mondom, hogy ak fúrta, meg 
aki furattá is. szabadalmat kéri; 
erre a kútra. Mert hát ez a kút 
olyan, hogy vizet csak úgy ad. ha 
előbb viszünk hazulról két kannával, 
belelátjuk. rángatjuk. Akkor aztán

A délutáni Ülés
A délutáni közgyűlést négy óra I 

után nyitotta meg a főispán. Vargha I 
Elemér főjegyző beterjesztette a ' 
balpart indítványát. amely arra irá­
nyult, hogy a téglavető ügyének 
rendezésére küldjenek ki bizottságot. 
Miután a tanács e kérdésben javas 
lattételre hívta fel a főügyészt, aki 
májusban terjeszti be jelentését, ja­
vasolta, hogy a balpárt indítványát 
addig vegyék le a napirendről.

A fiskális mint városatya
Az önálló indítványt Fényes Jenő 

indokolta meg s követelte a bizott­
ság kiküldését. A hosszú beszéd

Hegymegi Kis Pál. inaid utána I 
Tervey Tamás szólalt fel. Ezeknek J
az önálló indítványoknak az a legna­
gyobb bajuk, mondotta, hogy ad 
abszurdum viszik a dolgot. Nem tar­
tom helyesnek ezek hangját sem, 
mert úgy érzem, hogy' abból az 1918. 
év előtti mentalitás szól. (Óriási zaj 
és helyeslés.) Az elégedetlenség t 
akarják nagyra nevelni s a balolda­
lon egyéni és pártérdekből olyan po­
litikát csinálnak, amely ismét fel­
bontja az egyes társadalmi osztá­
lyok közötti békét.

Általános helyeslés, nagy zaj a 
balpárton. Juhász Nagy Sándor köz­
bekiált valamit, mire ezt kiabálják 
leié:

— Nem türjük ezt a hangot!
Tervey Tamás az óriási zajban 

tovább folytatja beszédét s azt fej- •

Terve? Tamás magleckézteti az októbristákat

H. Kis I’.-ék önálló indítványát s ki­
mondotta, hogy a módosított taná­
csi javaslat értelmében alakítja meg 
a takarékossági bizottságot.

kívántak. Tizennyolc kutat furattak 
a teleiteken, az összes telepeket el­
látták villannyal, készül a burkolati 
szabályrendelet, módosítani fogják 
a kertségek közmüvekkel való eiiá- 

' tásáról szóló szabályzatot. Ezek te­
hát elkésett és idejét múlt javasla- 

I tok.

ad egy kannával. (Óriási derültség, 
a falrengctö hahotában percekig 
szünetel a tanácskozás. a főispán 
nevetve rázza a csengőt.)

Végül arról beszél, hogy megke­
serítette az életét, hogy a városi párt 
idegen sziliek alatt álló párttal fuzio­
nált. Nem is fuzionált, mindja, de ket­
tős házasságot kötött. Engem csak az 

1 az egy vigasztal meg, hogy ez r 
i házasság nem az Ur szinr Hőit. ha- 
i nem az eperfa alatt köttetett. (Per- 
! cekig tartó viharos derültség.)

A következő szónok, S’cinfeld 
István arra mutatott rá, hogy Hegy­
megiék csak azért jöttek elő ezzel a 
javaslattal, mert érdemeket akarnak 
szerezni maguknak a külsőségek 
előtt.

Macsata József a vámospércsi ut 
két oldalán fekvő kertségek állapo­
tára h.vta fel a közgyűlés figyelmét. 
Ezek a kertségek nem kivannak 
költséges beruházásokat, csak any- 
nyit kérnek, hogy egy-két főútvona­
lat kövezzenek ki, tömjék be a köz­
lekedést nehezítő gödröket és ad- 
ianak nekik jó ivóvizet. Azt hiszi, 
hogy e kérelmeket teljesíteni fogja 
a városi tanács is.

Juhász Nagy Sándor felszólalása, 
majd Vásáry főjegyző erélyes hangú 
beszéde után a közgyűlés folytatá­
sát délután 4 órára halasztották.

után Hadhdzy főispán a következő 
ennunciációt tette.

A szervezeti szabályi adelet 
előírja, hogy olyan egyén, aki bár­
mely ügyben feleket képvisel, a köz­
gyűlésen ez ügyben fel nem szólal­
hat. Ezeket a feleket a bizottsági tag 
ur mint ügyvéd képviseli.

Fényes Jenő rövid mentegetőzé­
se után Juhász Nagy Sándor tartott 
hosszabb beszédet s kijelentette, 
hogy Fényes előtt kalapot kell mel- 
ni. Majd azt kérte, hogy a téglavető­
beliek kilakoltatását halasszák el 
jobb időkre.

tegeti, hogy a téglavetöbehek ügyét 
rendezni kell, de az újabb fcglaláso- 
kát nem lehet szó nélkül hagyni.

Márk Endre: Nem zsidók ezek ké­
rem! (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Gyenge kis szelle­
messég!

Tervey Tamás: Komolyan tetszik 
ezt mondani. (Nagy derültség.)

Márk Endre: Komolyan!
Tervey: Miután ezt nem tudtam 

eddig, köszönöm, hogy fel tetszett 
világosítani.

A zaj elükével Tervey azt fejte­
geti, hogy a téglavetőbeliek jogtala­
nul építkeztek. Mit szólna hozzá 
Márk Endre, ha az ő házának udva­
rára egy másik házat építene egy 
idegen.

Hegymegi valamit közbeszól azt 
kiáltja Tervey felé: „mozi“.

lelkii»«ere»len

Tervey: Engem ez nem érdekel.
Juhász Nagy Sándor: Ne mosa­

kodjon!
Tervey: fin nekem nincs szüksé­

gem mosakodásra, én nem voltam 
se miniszter, se államtitkár Károlyi 
Miskánál! (Helyeslés.)

Juhász Nagy Sándor szólalt fel 
ezután s azt állítja, hogy az egyesült 
listáról egy ember sem került bé a 
közgyűlésbe.

Bakóczy Gábor: Ez. nem igaz!
Juhász Nagy Sándor igy fejezi be 

beszédét. Nem lehet itt egymást 
örökké szurka-piszkálni. Nem tür­
jük. (Óriási zaj, a főispán csenget.)

A baloldal
Hosszú vitára adott alkalmat Je­

szenszky Béla és társainak önálló 
indítványa, mely arra irányult, hogy 
a legeltetési és kaszáltatási jogot 
terjesszék ki azokra a debreceni 
birtokosokra is, akiknek Debrecen 
város belterületén nincs házuk. A 
tanács az indítvány elutasítását ja­
vasolta, mert a legeltetési jogot az 
érdekltek hozzájárulása nélkül kiter­
jeszteni nem lehet.

Jeszenszky Béla, Márk Endre, 
Sarkady István és Vásáry József 
szóltak hozzá. Az utóbbi nagy zaj­
ban szemére vetette Hegymegiék- 
nek, hogy a tanyai lakosság között 
azzal korteskedtek, hogy a kukorica 
moly elleni védekezés céljából szük­
séges csutkaégetést majd eltörlik. 
Amikor az egész Tiszántúl kukorica 
termése veszedelemben forog, kár 
ilyen módon félre vezetni a népet.

Jóna István arra mutatott rá ez­
után. hogy jogot nem lehet elvenni 
attól, akinek joga van.

főbb felszólalás után a közgyűlés 
névszerinti szavazás utján 76 szó- 
cal 24 ellenében elvetette a balol­
dali indítványt.
Hegymegiék a városi nyomda 

ellen
Nagy vitára adott alkalmat Hegy­

megiék indítványa, melyben azt ja­
vasolták. hogy a városi nyomda 
üzemének és pénzkezelésének meg­
vizsgálására küldjenek ki egy külső 
szakemberekből álló bizottságot. A 
tanács az önálló indítványnak eluta­
sítását javasolta.

Hegymegi Kiss Pál szóvátette ez­
zel kapcsolatban, hogy a városi 
nyomda 2 milliárdot kapott a Spe­
yer kölcsönből. Arról van értesülve, 
hogy a nyomda kevesebbet szolgál­
tatott be a házipénztárba, mint az­
előtt és hogy a városi nyomdának 
nagyszabású kifizetetlen papirtarto- 
zásai vannak. Felvilágosítást kérnek 
abban a tekintetben is, hogy mennyi 
a nyomdánál a jutalék.

A következő felszólaló Sz. Kun 
Béla.

Hegymegi Kis: Érdekelt. Fizetést 
kap!

Sz. Kun Béla: Nem kapok fizetést.
Ezután azt fejtegeti Sz. Kun Béla, 

hogy 1928 őszén, ha megindul a 
zsoltárok és tankönyvek vásárlása, 
nagy mértékben emelkedni fog a

Szociáldemokrata deklaráció
Ezután a hó eltakarítására vonat­

kozó indítvány kapcsán C zimmer 
Lajos, a közgyűlés egyetlen szociál­
demokrata bizottsági tagja szólalt 
fel és olvasott fel hosszú deklará­
ciót, amelyet igy kezdett:

Ez a perc, amelyben beszédemet 
megkezdem, történelmi fontosságú, 
mert a város közgyűlésében most 
van alkalma először a dolgozó mun­
kásságnak, hogy szavát hallassa. 
Azok, akik itt ülnek, nem érezhették 
át a munkásosztály nyomorúságos 
helyzetét, mert sohasem szereztek 
személyes tapasztalatot. Azok az

Fénvea a rettenthetetlen
Ezután Miszthy főügyész adott 

felvilágosításokat a téglavetőbeli la­
kosok ügyéről. A főügyész Fényes 
állandó kiabálással zavarta:

— Csendőrökkel verték ki őket!
Vásáry: Tetszik ezért a felelőssé­

get vállalni?
Fényes: Nü ná! Megijedek!
Több felszólalás után a közgyűlés 

elutasította a Hegymegi Kisék indít­
ványát. Bihari Gábor (szoc. dem.) 
önálló nditványát levették a napi­
rendről.

korte«fo»á»* i
nyomda jövedelme. Nemcsak nyere­
sége lesz, hanem bonitása és likvidi­
tása.
Az „F.gy^térté»“ emlékezete
Juhász Nagy Sándor: A nyomda 

körül egy alkalommal országos bot­
rány zajlott le. Interpelláltak róla a 
nemzetgyűlésen is. A vállalat egy 
politikai lapot tartott fent, amelynek 
151) milliós deficitjét a nyomda le­
írta.

Az indítványozók itt a pénzkeze­
lés megvizsgálását is kérték és az a 
legfájdalmasabb a dologban, hogy a 
tanácshoz elöl is elzárkózik, pedig 
nincs olyan közpénztár, amely ilyen 
esetben ki ne tárná ajtajú, a v’zsgá- 
lat előtt, amely a bizalmatlanság le­
hetőségét is jelenti. Ez az elzárkó­
zás ment eddig, de miután most 
pénzkezelésről van szó, a városi élet 
egyetlen vonatkozásában sem me­
het tovább.

Debreczeny Barna, Zelinger Ede 
és Sz. Kun Béla ismételt felszólalá­
sa után a közgyűlés az önálló indít­
ványt elutasította.

Hangulatkeltő javadatok
Tiz perc szünet után a közgyűlés 

vita nélkül elfogadta az egyik zsidó 
fiskális ama indítványát, hogy a mi­
minisztertől ismételten kérjék a vá­
rosi mozijogot.

A baloldal hosszú vitát provokált 
még a Bem József emlékének meg- 
örök'.tését célzó indítvány körül is. 
Lencz Géza félóráig méltatta Bem 
érdemeit a 48-as önképzőkörök mo­
dorában, majd H. Kis P. támogatta 
meg ismét szegény Kossuth Lajost 
és csaknem egy órás külpolitikai 
ondóban fejtegette a magyar-len­
gyel barátság fontosságát.

Bem ünnep Debrecenben
Csűrös Ferenc közművelődési ta- 

! nácsnok ezután úgy módosította a 
| tanácsi javaslatot, mely a Betn-űn- 

nepség megrendezését sem j i .is: ,- 
ta, hogy a tanács az ünnepség ren­
dezése érdekében megkeres; a Hadi- 
muzeuni Egyesületet és ezt mindert 
eszközzel támogatja is a siker érde­
kében. Kimondotta a közgyűlés azt 
is, hogy az ünnepségen kép<ise!fe!i 
magát és azt a házat, melyben Bem 
József Debrecenben megszól ctl, 
emléktáblával jelölik meg.

Debrecen közgyűlési termében 
urak, akik három-négy szobában 
laknak, nem ismerhetik a lakásínség 
nyomorúságát. Nagymértékű ellen­
szenvet olvas ki abból a határozat­
ból, amellyel egyik eivtársát meg- 

i fosztották mandátumától.
Hazafiságot ígér a szocialista 

felszólaló
; ígéri, hogy a szociáldemokrata 

pártot a város közgyűlésében a tár­
gyilagosság, a szeretet és főként pe­
dig a hazaszeretet fogják irányítani.

j Kifogásolja, hogy esztendők óta egy 
szó sem esett a közgyűlésben a mun-
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letti csatorna-lyukakat áthelyezte az 
uj kőburkolat legmagasabb pontjá­
ra .. .

Most azután a Rákóczi-utcának 
csakis a túlsó oldalán lehet Közle­
kedni, ott azonban azt bes :élik. hogy 
a másk oldal a túlsó oldal, s reggel­
től esteiig és estétől kivilágos kivir- 
radtig van arra olyan észbontó ká­
romkodás, hogy, ha az illetékes kö­
rök meghallanák, saját reputációjuk 
érdekében ész nélkül rohannának i 
velencei hangulat reputációjára.

Mindezt pedig csak azért említet 
tűk meg, mert ez az a bizonyos hó­
ié. amelyről a legilletékesebb kö" 
hétfőn délelőtt igy nyilatkozott: 
„Majd felszántja a jó Isten. ■"

KAVE

kanélküliségről, mert akik itt ülnek, 
semmit sem tudnak 
millió szenvedésérői. Nem tudják mi ' 
az, ha a munkásnak heti 20 pengős 
keresetéből navi negyven pengőt k.ll < 
lakásra kifzetni. Kislakásokat kell 
tehát építeni. Ha a közgyűlés hiva­
tása magaslatán állna, kikényszer - 
tette volna, hogy a házhely 'dezést 
már befejezzék. Szerinte a kü’sősé- 
gek adójának 10 százalékából m<’T 
lehetne csinálni a kertségi kutakat és 
a legszükségesebb létesítményeket. 
Hangoztatta ezután, hogy céljuk 
esztálykülönbség nélkül elviselhe­
tőbbé tenni a város lakosságának 
életét.

Hadházy főispán a deklaráció fel­
olvasása után figyelmeztette Czim 
mert, hogy az ügyrend értelmében a 
közgyűlésben a beszédet olvasni nem 
szabad.

Czimmer erre egy újabb beszédbe : 
kezdett, melyet azzal fejez*- be, 
hogy éles hangon támadta az igazo­
ló) választmányt, mely Holló elvtárs 
mandátumát megsemmsitette.

Hadházy főispán: Figyelmeztetem 
bizottsági tag urat, hogy a határ 
zat törvényen alapult, az ellen csak 
felebbezni lehet, de az itt kritika tár­
gyává nem tehető.
Révi Nác’, mint «ereghajió
Ezután Czimmer Lajos egy rend­

kívül tekervényes és alárendelt táv­
mondatokban bővelkedő körmondat­
ban megindokolta a hóeltakaritásra 
vonatkozó indítványát és leült. A 
közgyűlés tagjain a megkönnyebbü­
lés moraja futott végig, de a kedély­
örvendezés hullámai csakhamar le­
hűltek, amikor Révi Nándor sietve 
szólásra emelkedett és Czimmer elv­
társ indítványát elfogadásr a aján­
lotta. Szavai teljesen elvesztek a 
nagy szedelözködésben, ugyannyira, 
hogy a negyedik mondat elkiáltása 
után ő is leült. Erre a közgyűlés tag­
jai szótöbbséggel a tanácsi indít­
ványt fogadták el.

Hadházy főispán háromnegyed 
huszonegy órakor a közgyűlést álta­
lános éljenzéstől kísérve elnapolta 
és folytatását ma, szerda reggel 9 
órára tűzte ki.

rtrocitAsok

a munkásság

ellenes hatása következtében, az a 
legvérmesebb reményeket is felül­
múlja. A Rákóczi-utcának többször 
is inkriminált részén, ahol csak jött- 
mentek laknak, tehát az Egymalom- 
utcától az Eötvös-utcáig terjedő 
mostoha-szakaszon, ma már '.kora 
víztömeg csillog, hogy egyes része­
ken, így' a Rákóczl-utca 44, 46., 48., 
56. és (>0. számú házak kapuja előtt 
eléri a tizenkét centiméter mélysé-

et. Mindé« csak azért, mert tavaly 
az utca közepet kikövezték, persze 
jóval magasabbra, mint azt a logika 
szabályai, a matematikai törvények 
s az ottfelejtett téglajárda színvo­
nala megengedték volna. Ez azonban 
még semmi. A megfellebbezhetetlen 
inzselléri szaktudomány a járda-mel

Az ismeretlen öngyilkosok holttestét 
a jövőben Debrecenben is lefény­
képezik és kifüggesztik az utcán j

(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­
den reggel a nagyerdei víztorony 
mellett akasztott ember hullájára 
akadtak a járókelők s a rendőrség­
nek rn ndezideig nem sikerűit az ön­
gyilkos kilétét megállapítani. Dr Ku-

\ binyi Béla rendőrfogalmazó a nyo­
mozás megkönnyítése érdekében le- 
fényképeztette a holttestet és fővá-

rosi mintára a Piac-utca egyik kira 
katába kitétette. A nagyközönségnek 
ilyen utón való tájékoztatása úgy a 
külföldön, mint Budapesten igen sok­
szor vezetett eredményie s igy a 
debreceni rendőrség is elhatározta, 
hogy a fényképek k fiiggesztését ha­
sonló esetekben alkalmazni tagja.

Februar 5-én Debrecenben, azután 
Miskolcon tárgyalnak az érdekeltek 
a Miskolc-debreceni útvonal meg­

építéséről
A tervezett utón másfél óra alatt lehet Debrecenből 

Miskolcra jutni
(A Hajduföld tudósítójától.) Kö­

rülbelül másfél évtizedes az a terv, 
hogy Miskolc és Debrecen között 
Tiszapolgáron keresztül modern 
műutat építenek. A világháború 
azonban megakadályozta az idea 
megvalósítását ugyannyira. hogy 
csak most, amikor a magyar gazda­
sági élet némileg konszolidálódott, 
kerülhetett a Debrecen—Miskolc 
közötti útvonal és ezzel kapcsolat­
ban a tiszapolgári Tisza-hid meg­
építésének kérdése ismét előtérbe.

Az útvonal jelentősége
Nemrégen került a kérdés újra 

napirendre s ma már a köztudatba 
ment át, hogy' a Debrecenből kiin­
duló s jelenleg Hajdúböszörményig 
kiépített útnak Tiszapolgáron át 
Miskolcig való meghosszabbítása 
milyen jótékony hatással volna az 
érdekelt vármegyékre. Az útvonal 
megépítésével ugyanis I—~---- - --

tősége az, amely a közfigyelmet is­
mét a Miskolc—debreceni ut meg- 

fordi- 
állandóan napi- 

Ezt a célt szolgálja

felé

— Velencei hangulat Debrecenben. 
A Hajduföld egyizben már megem­
lékezett vezetőköreink ama merész­
röptű törekvéréséröl, mely vái ősünk 
északkeleti részét modern Víziváros­
sá óhajtja átalakítani. Ami azóta 
történt, természeti erőink természet­

megépítésével ugyanis Miskolcról 
másfél óra alatt lehetne automobi­
lon Debrecenbe jutni, ami kereske­
delmileg óriási előnyt jelent. Emel­
lett azonban általános szempontból 
is igen fontos a 
mert ahogy az 
közlekedés elől 
elzárt területek 
s a magukra ----
annyival inkább közelebb jutnak 
akár Miskolchoz vagy akár Debre­
cenhez, mint amennyivel nehezebb 
volt azelőtt e két kulturgócpont 
megközelítése.

A Bémac az útépítés mellett
Nem hiába van annyira kifejlődve 

Felső-Magyarországon az autó­
sport, amelynek reprezentatív klub­
járól annyival is inkább meg kell itt 
emlékeznünk, mert éppen ez volt 
az amely a feledésbe merült ideát 
újból felszínre hozta. A Bükk- 
Mátravidéki Automobil Club veze-

terv megvalósítása, 
utat megépítik, a 

úgyszólván teljesen 
kapcsolódnak össze 
hagyatott vidékek

tartanak, ahol az útépítés munkájá­
nak részleteit fogják megbeszélni.

A debreceni értekezlet után Mis­
kolcon lesz egy másik szélesebb- 
körü értekezlet, amelyen a tiszán- 
inneni és tiszántúli vidék összes ér­
dekeltjei megjelennek és a Miskolc- 
debreceni ut megépítéséhez való 
hozzájárulásról fognak konkrét ha­
tározatot hozni.

Egy ellenakció
két értekezletet annyival

nagy érdeklődés előzi
Mind a 

is inkább 
meg, mert időközben egy ellenterv 
merült fel. Andrásy Sándor gróf 
tiszadobi földbirtokos 
ciót indított, hogy a 

1 iszapolgárnál. hanem 
építsék meg s a debreceni, illetőleg 
a hajdúböszörményi ut meghosz- 
szabbitási terve is ennek megfele­
lőig módositassék.

ugyanis ak-
Tisza-hid ne

Tiszalucnál

Gondos szülök
Egylet takirékperselyérel uphetth 
meg gyermekeiket :-i

A Nyilastelepi 
„Népkör“ tisztújító

Ja- 
Nyi- 

évi

építésének problémája 
tóttá és a kérdést 
renden tartja.
különben az a határozata is, amely 
évi munkaprogrammjának is nagy­
jelentőségű pontja, hogy a tervezett 
útvonalon még ebben az esztendő­
ben tura-utat rendeznek az észak- 
magyarországi motorosok. ,

Hajdúböszörmény határozata
A hatóságok részéről szintén | 

nagy megértéssel találkozott a 
Debrecen—miskolci ut megépítésé­
nek gondolata. Itt említjük meg Haj- 
duböszörmény igen érdekes alL.s- 
foglalását. Ez a város ezelőtt 5 év­
vel, amikor az a terv merült fel, 
hogy az útvonal folytatólagos meg­
hosszabbítása helyett vasutat épí­
tenek,'» hozzájárult a vasi! t építésé­
hez. Legutóbbi közgyűlése azonban 
elvetette a vasútépítés tervét és 
úgy határozott, hogy csak az állami 
ut megépítésének tervét támogatja.

Uj hid Tiszapolgárnál
Miskolc hasonlóan az útépítés 

mellett foglalt állást és a terv meg­
valósítását Debrecennel egyetem­
ben agilisán szorgalmazza. Jelenleg 
ugyan még úgy Miskolc, mint Deb­
recen felirata a kereskedelemügyi 
minisztériumban fekszik, ahol, ko­
molyan foglalkoznak az ut megépí­
tésének tervével, mi sem bizonyítja 
jobban, minthogy a tiszapolgári 
Tisza-hid megépítésére <3 millió pen­
gőt irányoztak elő s a közeljövőben 
a hidalapozási munkálatokat is 
megkezdik.
A debreceni és miskolci értekezlet

Az ut megépítésénél érdekelt tör­
vényhatóságok és közigazgatási 
hatóságok kiküldöttei különben feb­
ruár 5-én Debrecenben értekezletet

(A Hajdúi öld tudósit óját ól.) 
nuár 28-án délután zajlott le a 
las-telep: „Népkör“ tisztújító 
közgyűlése. A Himnusz eléneklése 
és Vitányi Mátyás ügyvezető alel­
nök megnyitó) beszéde után az 1927. 
évi közgyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása, majd az egyes jelentések 
következtek. Ezután folyt le a tiszt- 
ujitás. A függetlenségi és t szociál­
demokrata párthoz tartozó, népköri 
tagok közös listát adtak ki. Elnökje­
löltjük Molnár Ferenc ref. iskolai ta­
nító volt, akinek az érdekében a te­
lepeken napokon keresztül korvs 
kedtek. Vele szemben a telepek ér­
dekeit politikamentesen képviselő 
tagok Benedek Sándor máv. műhe­
ly! főmérnököt jelölték, akit- nagy 
szótöbbséggel meg is választottak. 
Az ni elnököt Bihari Gábor diszel- 
nök üdvözölte. Isten áldását kérve 
munkálkodására. Benedek Sándor 
mély érzéstől áthatott beszédben kö­
szönte meg a belé helyezett bizal­
mat. Kijelentette, hogy működésé­
ben a mindent átfogó és minden aka­
dályt legyőző testvéri szeretet fogja 
vezérelni. A gyűlés után Hermann 
Károlyné vendéglőjében társas ösz- 
szejövetel volt, melyen a 
hölgyközönség és jelenlevő tagok 
lelkesen ünnepelték népszerű elnö­
küket. Nagy Sándor alelnök, Heré­
nyi Béla és mások lelkes toasztia 
közben a késő éjjeli órákig együtt 
maradt a társaság.

A „Népkör" iij tisztikarának név­
sora :

Elnök: Benedek Sándor főmérnök. 
Alelnök: Vitányi Mátyás és Nagy 
Sándor. Jegyző: Nagy János és 
Gortva József. Pénztáros: Szilágyi 
Antal. Számvizsgálók: Csermák G„ 
Herényi Béla, Boda István, Papp 
József. Tókay Lajos. Ellenőr: Pé- 
termann Ferenc. Körgazda: d. Pal- 
kovics I. Könyvtáros: Nagy Imre. 
Választottak ezenkívül 20 választ­
mányi tagot is. A közgyűlés óriási 
lelkesedéssel egyhangúlag diszel- 
nöknek választotta: dr Hadházy 
Zsigmond főispánt, Borsoss József 
és Vass Károly városi tanácsnoko­
kat, Uray Sándor ref. lelkészt, Filep 
Endre 'lg. tanítót, tiszteletbeli elnök 
pedig Veszprémi József volt elnök, 
ügyész dr Miszty Károly városi fő- 

1 ügyész lett.

díszes
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Rendezik a tanyai ref. lelkészségek 
ügyeit

szerint ezek közűi 1.2 kapna két lel­
készséget, a többi öt tanyai környe­
zetben a lelkigondozást a Debrecen­
ben levő lelkészek látnák el. Elinté­
zetlen kérdés azonban, hogy a ta­
nyai lelkészek a nagy távolságok 
miatt, hogy tudják ellátni teendőiket.

Alapos vita indult meg ennél a 
pontnál, azonban az egyházrészek­
nek képviselői kijelentették, hogy 
vállalják a lelkészek szállítását.

Ezzel a tanyai lelkészségek ügye 
a megvalósulás stádiumába jutott. 
Előreláthatólag Fancsika és az On­
dód-Kádárdülő kapják meg a lel­
készségek központjait, ahol lelkész! 
lakások épülnek. Debrecen város a 
tanyai lelkészségek céljára 59 hold 
földet ajánlott fel. Ez nem elég a lel­
kész! állások javadalmazására s a 
különbözeiét a debreceni reformá­
tus egyház vállalja.

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni református egyházi élet nagy­
fontosságú kérdése jutott közelebb 
a megoldáshoz vasárnap, amikor is 
a tanyai leikészségek ügyében érte­
kezlet volt a presbitérium tanács­
termében.

Az értekezleten megjelentek a 
debreceni lelkész! kar. a presbité­
rium tagjai és a tanyai egyházrésze- 
ket képviselő bizottságok. Ilyen bi­
zottságokat küldtek: Haláp, Bank. 
Nagycsere, Fancsika, Pác. Ondod- 
Vedresdülö, Ondód-Kádárdülő. Ebes 
é s Eiep református egyházrészei.

Délelőtt Hl órakor kezdődött meg 
a tanácskozás, amelyet Baltazár 
Dezső püspök nyitott meg. Nagy Jó­
zsef főgondnok üdvözlő szavai után 
dr Juhász Nagy Sándor főjegyző is­
mertette a tanyai lelkészségek 
ügyének mai állását. Ilyen tanyai 
egyházrész. 17 van, az eddigi tervek 

A világ minden részen tizennégyszer 
volt vőlegény a hitvesgyilkos Erdélyi 

Béla
A gyilkoa egyik «zatmári iatneröaének érdeke» nyilatkozata 

Erdélyi Béla tarka múltjárólErdélyi Béla
Szatmárról jelenti tudósítónk: 

Erdélyi Bélának, az elvetemült hit­
vesgyilkosnak Szatmáron él eg\ 
volt osztálytársa és barátja, aki éve­
ken át Prágában és Berlinben együtt 
lakott vele. Ez a fiatalember mon­
dotta el az alábbi érdekes dolgokat 
Erdélyi Béláról:

Págában történt: Egy nyári 
délelőtt a rendőrség intellektuális 
osztályának a vezetője magához ké­
retett. Felmentem és a rendörtaná- 
csos ezekkel a szavakkal fogadott:

Jóakaratulag figyelmeztetem, 
hogy szakítsa meg a barátságot Er­
délyi Bélával, mert az. az ur nem 
méltó az ön barátságára. Kérésemre 
azután elmondotta a rendőrtanácsos, 
hogy az elmúlt éjjel olyan botrányo­
kat provokált az éjjeli mulató he­
lyen és olyan viselkedést tanúsított, 
hogy

rendörközegeknek kellett közbe­
lépni és a mulatóból kivezetni.

Később megállapították, hogy Er­
délyi állandóan pénzt kapott egy nő­
től, aki ennek a mulatónak hivatá­
sos démona volt. Ezért óvott engem 
Erdélyitől a prágai rendőrtanácsos.

— Szenvedélyes kártyás is volt 
Erdélyi és egyszer a kávéházban 
ugyancsak alaposan elverték, mert 
észrevették, hogy a szerencséjét ál­
landóan korrigálja. Es az az érde­
kes. hogy amellett, hogy hamisan 
kártyázott, legtöbbször veszített. 
Ehhez a szenvedélyéhez

a pénzt legtöbbször nőktől sze­
rezte meg.

Az. volt a rendszere, hogy fiatal és 
jómódú leányokkal kereste az is­
meretséget és két-háromszori be­
szélgetés után pillanatnyi pénzzava­
rára hivatkozva, megzsarolta ezeket 
a fiatal és jóhiszemű leányokat. Egé­
szen apró és jelentéktelen pénzösz- 
szegeket vett el tőlük és ezután fe­
léjük sem nézett többé.

—- Berlinből egy ilyen esetből ki­
folyólag feljelentést tettek ellene és 
a rendőrség elő is állította. Nagyne- 
hezrn és a kicsalt pénz visszaadá­
sával tudta csak magát tisztára 
mosni, de ugyanekkor Berlinből ki 
is utasították.

Nagyon szeretett udvarolni és

a nőknek áldozta az életét. Biztos 
tudomásom van róla, hogy mielőtt 
szerencsétlen sorsú feleségét. For­
gács Annát elvette volna.

tizennégy esetben volt hivata­
los vőlegény.

Ma eljegyzett egy lányt tegyük tel 
Prágában és holnap mar otthagyta a 
cseh fővárost és Bécsbe költözött. 
Anélkül, hogy szerelmes lett volna, 
eljegyezte magát és anélkül, hogy 
okát adta volna, bontotta fel ezt az 
eljegyzést. Egészen egyszerűen 
szenvedélyből játszott a nőkkel és 
ez a szenvedélye olyan volt, hogy 
nem törődött vele, ha a nők részé­
ről az okozott csalódás komolyabb 
fordulatot is vett. Bécsben egy fia­
tal h vatalnoknő. akit Erdélyi szin­
tén eljegyzett, de nyomban faképnél 
is hagyott, efelett! elkeseredésében 

öngyilkosságot követett el.
Ez az eset még az. nervált idegzetű 
Erdélyit is megdöbbentette, de nem 
annyira, hogy a temetést követő es­
tén egy kéteshirü lokálban ne járja 
a csarlsztont.

Általában hihetetlen cinizmus 

lakozott benne és mérhetetlen vág? 
a gazdagság és a főúri elet után.

Mindenre kapható lett volna, ha 
pénzről van szó

és kalandor vére egy pillanatig sem 
hagyta nyugodni. Nyugtalanul pis­
lákoló szemei már külsejére is el­
árulták benne az. ideges embert és 
hóbortos tettei csak egy beteges 
agyú férfi szüleményei lehettek.

— Amikor Forgács Anni színész­
nőt eljegyezte. szűk köre biztosra 
vette, hogy' ez is csak olyan -szezon 
és ötleteljegy zés, amilyet Erdélyi át- i 
lagban havonként egyszer szokott 

A valorizáció* törvényjavaslat foly­
tatólagos vitája a képviselőházban

Budapest, január 31.
ülésén az elnöki bejelentések után 
folytatták az egyes magánjogi tar­
tozások átértékeléséről szóló tör- I 
vényjavaslat részletes v táját. A 10. I 
szakasznál történt felszólalásokra 
Bad pénzügyminiszter és Lakatos 
Gyula előadó reflektáltak. A 14. sza­
kasznál Csák Károly hosszasan fog­
lalkozott azzal a kérdéssel, vájjon a 
valorizálásnál a felek megegyezése 
mennyiben érvényesüljön. Kérte a 
2. bekezdés elhagyását, amihez az 
előadó hozzájárult. A Ház ily érte­
lemben döntött. A 12—13. szakaszo­
kat, amelyek sorrendjét felcserélték, 
változatlanul fogadta el a Ház.

Igen élénk jogi vita fejlődött ki a 
14. szakasznál, mely kimondja, hogy 
a pénztartozások átértékelési össze­
gének meghatározásában minden 
körülményt figyelembe kell venni. 
Csák Károly szerint meg kell adni 
a lehetőséget az aránytalanságok 
megszüntetésére. Östör József a j 
visszaható erő kérdésével foglalko- 1 
zott, rámutatva arra, hogy a sza- ! 
kaszt a magánjogi valorizációk kér­
désének legkritikusabb pontjaként 
tekinti. A gyakorlati jog álláspont­
ját hangoztatta, utalva a bíróságok 
külömböző döntéseire, amelyekből | 
azt a következtetést vonta le. hogy > 
a szokásjog a visszaható erő mellett ! 
foglal állást. E felfogáshoz csatla­
kozott Kálmán Jenő is, aki a jogi 
fenntartásokat csak akkor tartja el- ; 
isméthetőknek, ha Írásban kötötték 1 
meg. Erre vonatkozólag indítványt 
terjesztett elő és utalt a jogbizton­
ság megteremtésére.

Wolfl Károly a bírói gyakorlat ed­
digi döntését emelte ki és szembe­
szállt Kálmán Jenőnek azzal a fel- ; 
fogásával, hogy etekintetben jogbi- i 
zonytalanság uralkodnék. Jogbi- ■

csinálni. Még most is Őrzök emlé­
keim között egy levelezőlapot, a 
mely Erdélyi Bélát ábrázolja későb­
bi feleségével. Forgács Annával.

A fénykép Baden bei Wienben ké­
szült és Erdélyi küldte nekem. Mind­
össze ennyit irt rá: fest se moi! Ez 
vagyok én!

A levelezőlapokat Forgács An­
na is alá rta, szép, karakterisztikus, 
hegyes betűkkel. Azóta nem hallót- 
tarn róluk 
olvastam 
ezt a két 
mette.

semmit és csak a lapokból 
a szörnyű drámát, amely 
fiatal életet örökre cite-

A Ház mai 1 zonytalanság épen: akkor áll elő. In 
a szakaszt eredeti szövegében fo­
gadnák el.

Az elnök ezután napirendi indít­
ványt tett, amely szerint holnap 
délelőtt 10 órakor folytatják a tör- 
v é n y j a v a s I a t tárgyalását.

Végűi felolvasták Mayer János 
földmivelésü'gyi miniszternek BoJS 
János régebbi interpellációjára adott 
válaszát, amelyben a kiosztott föl­
dek és házhelyek magas ármegálla­
pítását panaszolta fel. A miniszter 
válaszában hangsúlyozza. hogy a 
megállapított árak nem látszanak 
tulmagasaknak és azok megállapítá­
sa különben is a gazdasági felügye-
lőség és a szakértők meghallgatásá­
val történt.

A Ház tudomásul vette a választ s. 
az ülés délután 2 órakor ért véget.

A tüzesvas, mint 
gyógyitószer

Berlinből jelentik: Szenzációs elő­
adást tartott Berlinben Bier tanár, 
sebész a tüzes vassal való gyógyi- 
tásról. Az előadás óriási feltűnést 
keltett orvosi, de laikus körökben is. 
A sebész előadta, hogy négyszáz­
hatvankét esetben, amelyek közül a. 
legtöbb reménytelen volt, igen fi­
gyelemreméltó eredményeket ért e 
Eljárása a következő: A bőrt fel­
emeli, a bőr alatt a/, tán mélyen ki­
égeti a szövetet, a bőrt vissza varr ja. 
Az égéskor keletkezett váladékok az 
egész testben szétterjednek, s rend­
kívül előrehaladott fertőző esetek­
ben gyógyerőt fejtenek ki.

Ilyen módon gyógyított meg egy 
rendkívül előrehaladott szivburok- 
gyuladást. Előadásában annak a 
meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy minden esetben, ahol a kés 
nem használt, az égetés használhat. 
Statisztikája szerint kétszázhuszon­
hét esetben, mikor a sebészek már 
amputálni akartak, összes betegei 
meggyógyultak.

Mindenül kérjünk

HÚZSáHGLLÚ MULCT! 
9R9NYH0UŰ DOUBLET!
A MAGYAR PAMÜTIPAR RT. 
„Lovas“ védjegye Dot.bleja és „Holló“ 
védjegyű Muieja, mely a piacon a vezető 
márka és a külföldi silányabb gyárt­

mányoknál 

olcsóbb, 
minden jobb csonmgfoaalkereskedőnél 

kapható.

-- Uj Nemzetiek este 
6 árakor kapható Deb­
recenben minden újság - 
árusnál.
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B^LOZÓ DEBRECEN ‘
Ma lesz a „Csaba“ bál

Debrceneben még soha nem látott 
fényes keretek között fog lezajlani 
a medikusok „Csaba“-bálja. A tárt­
mulatság iránt igen nagy érdeklő­
dést mutat úgy Debrecen, mint a vi­
dék intelligenciája. A vigalmi-bizott­
ság mindent elkövet, hogy a bál igen , 
kedves emléket hagyjon a táncesté- , 
fyen résztvett hölgyek és urak lel- . 
kében.

A bál 10 órakor veszi kezdetét, a , 
mikor is pálcás urak sorfala között , 
a védnökök kíséretében a bal fővéd­
nöke: dr Orsós Ferenc egy. ny. r ' , 
tanár, a „Csaba“ Magistere bevonul i 
a terembe és engedélyt ad a tánc 
megkezdésére.

A lépcsőfeljáró és terem fényes 
feldíszítése méltó keretül fog szol­
gálni az előkelő bálnak.

Az Arany Bika félemelet 18. sz. ■ 
alatti báliroda még ma este 6 óráig ! 
a közönség rendelkezésére áll és itt | 
a jegyelővétel és asztalok előzetes 
lefoglalása is eszközölhető.

A zenét a katonazenekai és Kiss 
Béla jóhirnevü bandája szolgáltatja.

Gazdászok jelmez estélye a 
Bikában

A debreceni gazdászok az Arany 
Bika kistermében február 10-én este 
fél 10 órakor álarcos jelmez estélyt 
rendeznél:, mely iránt máris nagy 
•érdeklődés nyilvánul meg. Az esté­
lyen a jelmez nem kötelező. Belépti 
jegyek: Családjegy 20 P. Személy- 
iegy 8 P. Táncosiegy 4 P. A jegyek 
csak számozott meghívó felmutatása 
mellett válthatók február 6-tól dél­
után 5 7 között a Bika hallban és 
este a pénztárnál. A tiszta jövedel­
met a szegénysorsu gazd. akadémiai 
hallgatók segélyezésére fordítják.

Az „Árpád“ B. E. disztáborozása
Az „Árpád“ Bajtársi Egyesület 

törzsei február 12-én, vasárnap este 
8 órai kezdettel rendezik műsorral 
és reggelig tartó táncmulatsággal 
egybekötött együttes disztáborozá- 
sukat. Ismerve az egyesület vezér- 
ségének agilitását s az elmúlt évek­
ben tartott „Árpád“ disztáborozá- 
sok pompás hangulatát, joggal re­
mélhetjük, hogy az idei estély sikere 
is méltó lesz az eddigi hagyomá­
nyokhoz. A disztáborozás pontos 
műsorát rövidesen közöljük. A meg­
hívók szétküldését a vezérség e hét 
végén kezdi meg.
Február 12-én lesz a nyomdászbál

Az a páratlan nagy érdeklődés, 
ami városszerte megnyilvánult a 
debreceni nyomdászok február 
12-én, vasárnap este a Munkás- 
Otthonban tartandó álarcos-bálja 
iránt, arra bírta a rendezőséget, 
hogy a mulatságot minél érdeke­
sebbé tegye és mindent elkövessen 
annak nemcsak anyagi,, de erkölcsi 
sikere érdekében.

Harminc tárgyat fog az álarcosok 
között kiosztani a rendes jutalom­
dijakon kívül, ami azt jelenti, hogy a 
közönség közül minél többen jelen­
jenek meg álarcosán.

Eddig a következő debreceni cé­
gek juttattak jutalomtárgyakat a 
rendezőség kezeihez: Pongrácz 
László kalaposmester Csapó-utca 
4L szám egy férfi divat-kalap, • 
„Anni“ kalapszalon Csapó-utca 47. 
sz. egy divatos nőikalap, — Szentesi 
Pál kocsmáros két palack tokaji bor, 
— Bognár Emil drogéria Csapó-utca 
40. egy doboz finom szappan, — Fe­
kete Adorján könyv- és papirkeres- 
kedö egy doboz angol levélpapír és 
boríték, — Ábel Aladár virágüzlet 

fCsapó-utca .30. sz. egy viragkosár.

Botrányos jelenetek és nagy vihar a közkórház 
megnyitása körül

Tomboló vihar a közgyűlésen 
közkórbáz ügyében vállalt

H. Kis P. és Vásáry főjegyző éles összeszőlalkozása 
A város bírói utón kényszeríti • kultuszminisztert, hogy a 

kötelezettségeit tartsa meg
tóttá vissza, majd Kévi Nándor be- < 
szélt, aki csodálatosképpen baloldali I 
barátaival vitatkozott. Lencz Géza ; 
azt a meglepő kijelentést tette ez- i 
után, hogy a városnak nem került 
sok pénzébe az egyetem, mert a 
pénzt kölcsön vette fel és akkor fi­
zette vissza, mikor az elértéktelene­
dett. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Hogy lehet ilyet 
mondani! (
Óriási vihar, botrány és látnia ’ 

A következő felszólaló Vásáry j 
István főjegyző volt, akinek nagy- | 
hatású és erélyes beszéde körül 
óriási ■ iharri került se

Vásáry főjegyző: Azért szólalok 
lel, mert Lencz Géza ur mazwcrtdsa 
ezt kötelességemmé teszi.

H. Kiss P.: Csak tárgyilagosan. 
Vásáry: Ne leckéztessen.
H. Kiss P.: Ne tessék engem tisz­

tességre tanítani. (Óriási zaj.)
Vásáry főjegyző (emelkedett han­

gon, nagy viharban kiáltja) Ne tes­
sék engem tisztességre tanítani! 
Tanultam annyi tisztességet, mint 
Hegymegi ur! (Úgy van! Úgy van! 
Nagyzai.)

Ekkorra már 
a zaj általános kiabálássá foko­

zódik,
Hegymegi reszketve kiáltja:

Nem tűröm!
Juhász Nagy Sándor: Ne beszél­

jen ugj, mintha iskolába lennénk!
Általános kiabálás: Nem tűrjük!
Juhász Nagy Sándor (tulkiabálva 

az általános lármát): Ha azt akar­
ják, hogy minden felboruljon, foly­
tassák ezt hangot!

A nagy kavarodásban Horváth 
András Deák István felé kiáltja:

Nem vagyunk 1918-ban.
Deák István erre piros arccal, taj­

tékzó dühvei a középre ugrik és az 
általános zajban ezt ordítja:

— Horváth András szégyelje ma­
gát! Maga szedette be a gazdáktól 
a fegyvereket! (Óriási zaj és fel­
háborodás, a főispán a fülsiketítő 
lármában percekig rázza a csengőt.) 

Hadházy főispán ^felháborodott 
hangon): Kérem bizottsági tag urak, 
igy nem lehet tárgyalni. Azt se tet­
szenek tudni, hogy Vásáry főjegyző 
ur mit akar mondani. Deák Istvánt 
az itt használt hangért rendre uta­
sítom. (Általános helyeslés.)
A vállalt kötelezettség betar­
tására bírói utón is kénysze­

rítik a minisztert
A nyugalom helyreállta után Vá­

sáry István folytatja beszédét. Ki­
jelenti. hogy Lencz Géza beállítása 
sértő. Debrecen 4000 hold elsőrendű 

I szováti földet adott cl, hogy ennek 
árából visszafizethesse az egyetemi 
kölcsönt. Lencz Géza állítása tehát 
csak megtévesztésre alkalmas. Az 
egész ország előtt úgy tünteti fel 
Debrecent, hogy' Debrecen áldozatok 
nélkül jutott az egyetemhez.

Ezután hosszasan, alapos logiká­
val mutatta ki. hogy Debrecen város 
háromszorosan fizette meg az egye­
tem létesítésének költségét és igy 
a baloldali bizottsági tagok állítása 
valótlan.

Hegymegi Kis: Kijelenti, hogy a 
főjegyző által használt hanghoz mint 
országyülési képviselő nincs hozzá­
szokva. (Viharos derültség.) Kije­
lenti, hogy nem ért egyet Lencz

(A Hajduföld tudósitójától.) A vá­
ros törvényhatósági bizottságának 
közgyűlésén hosszú vitát idézett fel 
a közkórház ügye.

A közgyűlést negyedtizkor nyi­
totta meg Hadházy Zs. gmond fő­
ispán, aki abból az alkalomból, hogy 
uj esztendőben először tart ülést a 
törvényhatósági bizottság, uj esz­
tendei jókivánatait tolmácsolta 
közgyűlésnek.

A baloldal nyögdécselő 
vezérszónoka

Ezután Baczony Sándor polgár- 1 
mesteri titkár terjesztette be a pol­
gármesteri jelentést, amelyhez Lei­
ter Péter szólt hozzá s a közgyűlés 
tagjainak általános derültsége köz­
ben igy kezdte szónoklatát:

E ... e. ö ... e ■ Kérem legyen 
szives a jelentés e . . . e . . . e . . . 
(Viharos derültség, a szónoknak 
többen súgnak.) egészségügyi részét 
felolvasni.

A kívánt rész felolvasása után 
ahoz már nem Leiter Péter, hanem 
Lencz Géza szólt hozzá, aki valami­
vel tisztább magyarsággal beszélt a 
közkórház ügyéről. Javasolta, hogy 
a közkórházat egyelőre legalább 
részlegesen nyissák meg. A három 
főépületet rendezzék be úgy, hogy 
egyben Hajdú vármegye -endes kór­
házát helyezzek el, a másikban le­
gyen körendészeti, a harmadikban 
járványkórház.

A polgármester a közkór­
házról

A felszólalásra Magoss polgár­
mester válaszolt. Kijelentette, hogy 
nem tartja helyesnek a részleges 
megnyitást. Ha az egyik ujjúnkat 
odaadjuk, elveszik az egész karun­
kat. Reméli, hogy a népjóléti minisz­
ter csakhamar leküldi megbízottját.

Márk Endre: Addig meghal a be­
teg.

Révi Nándor: Minden beteg meg­
hal egyszer.

Magoss György: Reméli, hogy a 
kérdésben meg ebben a hónapban 
megállapodásra lehet jutni. Debre­
cen város a békében évente 250.009 
aranykoronát fizetett rá a közkór­
házra, akkor amidőn a betegeknek 
csak 19 százaléka volt debreceni.
Egy zsidó f skális, aki ismét 

a jószívűségével dicsekszik
A következő „szónok" Fényes 

(azelőtt?) Jenő ordítva követeli a 
közkórház azonnali megnyitását. 
„Tudom, mondja a gazda oldal
felé fordulva — hogy a túloldalnak 
nem fontos ez a megnyitás." (Óriási 
zaj.)

Felkiáltások: Ez demagógia.
Már megint a klienseknek bc-

■ szél.
Fényes Jenő meghatott szavakkal 

ecseteli ezután, hogy egy alkalma- 
: zottját autón szállította a klinikára.

(Nagy derültség.)
Felkiáltások: Aj-vé! Nem tartozik 

’ ide.
Tüdős főorvos kijelenti ezután, 

hogy a maga részéről fontosnak 
tartja a közkórház megnyitását. Ez- 
időszerint 92 nyílt tuberkulózisban 
szenvedő beteg van Debrecenben

■ | Ezeket nem lehet kórházban ápolni. 
; mert nincs kórház.
t Balogh István Fényes Jenőnek a 

gazdákra vonatkozó állítását utasi-

a

Gézával. Mikor a népjóléti miniszter 
lent volt, nekik azt mondták, hogy 
a kórház ügye rendben van és még 
ma sincs közkórház.

Juhász Nagy Sándor: Már a neve 
is megvolt: Bethlen kórház!

Magoss polgármester kijelentette, 
hogy hozzájárul Révi Nándor indít­
ványához. amely szerint a kultusz­
minisztériumban 3 hónapon belül dű­
lőre kell juttatni a kórház ügyét s ha 
a miniszter erre nem hajlandó, ak­
kor vigyék az ügyet bíróság elé s 
igy kötelezzék a minisztert, hogy 
szerződésben vállalt kötelezettségé­
nek tegyen eleget.

Mintegy kétórás vita után Lencz 
Géza indítványával szemben Révi 
Nándor, illetőleg a polgármester in­
dítványát fogadta el a közgyűlés.

9
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Sirnnt liliMiliiipil
a Kölcsönös Segélyxő Egylettől.

Veszekedés után agyon­
szúrta az apósát

Budapest, január 31. Dömök Ist­
ván bérkocsissegéd jelentkezett ma 
reggel 8 óra tájban a főkapitánysá­
gon és bejelentette, hogy apósát, 
Varga József 52 éves bérkocsist, 
annak Telek-utcai lakásán agyon­
szúrta. Elmondta, hogy anyagi kér­
dések miatt már hosszabb idő óta 
civódtak és tettét ma felindult álla­
potban követte el. Varga József 
azonnal meghalt. A gyilkosságot 
Varga József leánya, Dömökné is 
látta, azonban azt megakadályozni 
nem tudta. A gyilkost előzetes letar­
tóztatásba helyezték.

■»
■i

HEUMÜNN ES SCHWARZ
Budapest, IV., Bécsi-u. 1.

Speciális újdonságok

női ruhadiszekben I

n
Mindennemű hímzés, 
diszzsinór, rojt, gomb, 
c s a 11, csipkevolant, 
ruha és fehérnemű­
csipke, gyöngy és fiit- 
terdiszek, függönytül- 
lök, ruha és butorpa- 
szományok. — Ren­
deléseket postafor­
dultával intézünk el.

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz

blf■■ ■?

« 0
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HÍREK
5928 február 1 (Szerda)

Prot.: Igníc Kath.: Ign.c
A Meteorológiai Intézet jelentébe: !
MCjdalat: Jobbára borult, inkább enyhe 

idő lecsapódással, később nyugati lég­
áramlással, változékony.

Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig.
KözmüvelMési könyvtár nyitva délelőtt

10 l-ig. délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálata 

tartana« Kossuth (Piac-u 83) Nap. 
isteni Gondviselés (Teleki és Deák l’e- 
renc-u sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Külső 
vásártér 1 ) Csillag (Arpad-tér 1.) Mátyás 
király (Nyilas-telep, Márton Káámán-u. 1.

ooo
£ íTÉLYEK-HAHÖVER íENYEK
Fahraár 1-én. szerdán este az Arany Bika 

dísztermében a debreceni orvoskari hallgatók , 
„Csaba" Bajtársi Egyesületének bálja.

Február 2-án. csütörtökén este az Arartv I 
Bika dísztermében a debreceni Városi Dal- . 
egylet hangversenye és táncmulatsága.

Február 4-én. szombaton este V órakor az ; 
Arany Bika dísztermében a Fillér Egylet , 
bálja, Bordy Bella, az Operaház táncmii- , 
vésznöjének közreműködésével.

Február 4-én, szombaton este a Royal-ká- 
véház tánctermében a debreceni mozdonyve­
zetők bálja a Mozdonyvezetők Otthonának 
javára.

Február 4-én, szombaton este Budapesten, 
a Magyar Mérnök- és Epitész-Egylet székhá­
zéban (IV. kér., Reáltanoda-u. 15. sz.) a haj- 
dumegvei egyetemi hallgatók táncmulatsága.

Február 8-én. vasárnap délelőtt 11 órakor 
és délután 3 órakor (megismételve) az Arany 
Bika dísztermében Jeanne Marie Darré zon­
goraművésznő és Szentandrási Kálmán Mária 
begedümtlvésznő együttes hangversenye.

Február 8-án, szerdán este 9 órakor az 
Arany Bika dísztermében Stefániái Imre 
zongoraművész és Fehér Ilona hegedflmű- 
vésrnö együttes hangversenye.

Február 11-én, szombaton este 9 órai kez­
dettel tánccal egybekötött családi összejöve­
tel a Tiszti Kaszinóban. (Péterfia-utcai lak­
tanyád

Február ll-én, szombatot, este 9 órakor az 
Arany Bika dísztermében a livb-cceni keres­
kedők zártkörű bálja.

Február 12-éu. vasárnap este 8 órai kez­
dettel az Árpád Bajtársi Egyesület törzsének 
együttes táborozása az Arany Bika üvegter­
mében.

Február 12-én este S órai kezdette! a 
nyomdászok álarcos bálja a Margit-ftirdő j 
dísztermében.

Február 18-án, szombaton esti 9 órakor az 
Arany Bika dísztermében a debreceni hely­
őrségi tisztikar tiszti táncmulatság;..

■OOO
Eljegyzés. Noszlopi Szekér 

Ernő p. ü. főtanácsos és neje bov- 
rovnoki és hutiray Lukácsy Paula 
leányát, Palikát eljegyezte tabódi és 
fekésházi Tabódy Zsolt nyug, ezre­
des és neje dályoi Felföldy Anna fia 
Ducsay Dezső őrnagy és neje dá- 
lyói Felföldy Malvin adoptált fia 
Jenő m. kir. tüzérfőhadnagy.

Evangélikus bibl'aóra lesz feb- I 
ruár 1-én, szerdán délután 6 órakor ' 
a Miklós-utcai ev. egyház épületé­
ben. Tárgya: A mester jelleme. 
Partja: Farkas Győző.

Konferencia beszéd. Az egye­
temi hallgatók Szent László Köré­
nek Kovács Sandor káplán február 
3-án, este háromnegyed 7 órakor a ; 
Theresianeum kápolnájában (Varga- i 
utca 5. sz.) konferneia beszédet tart.

Szombaton este Bihari Sándor i 
a Csokonai Színház művészének 
rendezésében nagy farsangi dinom- ; 
dánom lesz a Városház étteremben.

— Iparoaoknak, kereskedőknek 
nélkülözhetetlen „Debrecen Tel­
je* CimtAra."

— Közvetlen telefonforgalom Ang­
lia és Magyarország között. Buda­
pestről jelentik: Február 1-évelmeg­
kezdődik a közvetlen telefonforga­
lom Anglia és Magyarország egész 
területe között.

— A Debreceni Iparos Ifjúság Ön­
képzőköre felkéri a rendes és pár­
toló tagjait, hogy tagsági igazolvá­
nyukat annyival is inkább váltsák 
ki, mivel rövidesen kezdetét veszi 
az idegen nyelvek tanfolyama, úgy­
szintén tánctanfolyam és a tagsági 
igazolvánnyal biró tagok mindezen 
tanfolyamoknál kedvezményben ré­
szesülnek. Február 1-én, szerda este 
8 órai kezdettel fontos taggyűlés 
lesz. Ugyanezen alkalommal a már 
eddig beiratkozott tagok tagsági iga­
zolványukat átvehetik, valamint be­
iratkozások is eszközölhetek. Si- 
monffy-utca 1. c. 11. emelet. Elnök­
ség.
-- Mocsáry László előadása a Szü­

lök Iskolájában. Tegnap este 6 óra­
kor tartotta a „Szülők Iskolája“ he­
tedik előadását nagy érdeklődés 
mellett a városháza kistanácstermé­
ben, melyet a Református Tanítók 
Vegyeskarának művésziesen kidol­
gozott s kiváló technikával előadott 
énekszáma vezetett be. Mocsáry 
László „A nevelő igazságossága" 
cimü előadása kezdetén a „Szülők 
Iskolájának" nagy kulturális jelentő­
ségéről beszélt Ma nevelve kell ta­
nítani és a nevelők sorában első he­
lyen áll a szülő, kinek egész egyéni­
sége, jelleme az igazságossá»; szem­
pontjából is példaképen áll a gyer­
mek, az ifjú előtt. Majd az igazságos­
ság érzésének a családi, társadalmi, 
nemzeti érzületben való irányitó 
szerepét, fontosságát emelte ki. 
Elénk példákban illusztrálta az igaz­
ságosság érzésének különös szere­
pét a mindennapi élet különféle vo­
natkozásaiban és feltételezi, hogy 
Rothermere lordnak — ki a magyar 
igazságért küzd — vagy a nevelője, 
vagy családjának valamely tagja fa­
natikus igazságérzéssel birt, mely­
nek nevelő hatása eredményezi e 
nemes lordnak értünk, — a magyar 
igazságért, —- fáradozó ténykedé­
seit. Dr Veress István zárószavai 
után előadót a jelenlévők lelkesen 
ünnepelték.

IInA! befizetéses könyvecskék heti 
flPTI 50 fillértől a Kölcsönös Se- 

gélyzó Egyletnél válthatók I

- Két részeg napszámos inzultáit 
az utcán egy asszonyt Pár nappal 
ezelőtt az esti órákban két fiatal 
debreceni napszámos erősen ittas 
állapotban garázdálkodni kezdett a 
Kossuth-utcán. A 29-ik számú ház 
kapujában özv. Csuka Józsefnét in- 
zultálták s amikor ez segítségért 
kezdett kiabálni, bemenekültek a ház 
udvarába. A rendőrőrszem a két le­
gényt bekísérte a központi ügye­
letre. Leigazoltatásukkor megállapí­
tást nyert, hogy mindketten fiatal­
korú napszámosok. A rendörbiró 
előtt ittasságukkal védekeztek. A ki­
hágás! ügyben a rendörbiró özv. 
Csuka Józsefné kihallgatása végett 
a tárgyalást elnapolta.

— Nyomdászok álarcos bálja feb­
ruár 12-én a Margit-fürdő dísztermé­
ben.

Fogászat Debrecen, Szent 
Anna u. 6. *z. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
eyökéihuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy rér>t fogso 
rókát használhatóvá alakit Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

— Debrecen Címtára kapható 
minden könyvkereskedésben.

Fizetésképtelennek nyilvání­
tották a Nemzeti Pénzváltó rt.-t. 
Budapestről jelentik: Ma délben fél- 
tizenkettőkor a zsíró fizetésképte­
lennek nyilvánította a Nemzeti Pénz­
váltó Rt.-t. mert az intézet 10 ezer 
darab Danica részvényt nem tudott 
átvenni.

Szombaton mutatkozik be egy 
teljesen uj zenekar a Városház étte­
remben.

Adományok. Vasárnapi szá­
munkban megírtuk, hogy egy me­
nekült erdélyi érettségizett diák 
beiratkozni óhajtana az egyetemre, 
azonban megszállott tételétről sem­
miféle segélyhez nem tud jutni. A 
testvérikig érző olvasóink már is 
segítségére siettek a hazáját vesz­
tett fiatalembernek, amennyiben ed­
dig a következők nyújtottak segít­
séget: Busz Lajosné 5 P. Dr Ba­
logh István kir. ügyész 4 P. N. N. 
ref. tanító 2 P. Itt köszönjük meg a 
barakklakók részére beérkezett 
N. N. vasutas 5 P-ős adományát is.

További szives támogatást „Er­
délyi joghallgató" jeligére a kiadó­
hivatalhoz kérjük eljuttatni.

— Okvetlen ott legyen a nyomdá­
szok álarcos bálján február 12-én, a 
Margit-fürdö dísztermében.

Vidékről Is sokan érdeklődnek a Városi 
Dalegylec holnap est) bálja Iránt A Vár ' i 
Dalegylet Jiolnapesti hangversenye s bálja 
iránt minden oldalról szokatlan'1 elénk ér­
deklődés nyilvánul. Vidékről, igy tobozt 1. 
zőtt Nyíregy házáról, Konyárról stb. Jez \ ■- 
tettek elő jegyeket. A műsor minden tekin­
tetben nívós, komoly. A két ..Királydijas 
verseny darab“ (soproni, szegedi), Eisler Mi­
hály gordonkaszáma Szabó Emil zongoraki- 
séretével, Simon István szólóéneke, Laczkó 
József dr szavalata s nem utolsósorban For- 
rai karnagy konzseniális vezénylése mind 
olyan miivészi tényezők, amelyek bármely 
nagy koncertnek le nem tagadható értékei 
volnának. Hogy a bál is minden tekintetben 
kifogástalan legyen, arról a nagyszámú ren­
dezőgárda gondoskodik. A helyárak megle­
pően olcsóak, hogy kevés költséggel vehes­
sen részt minden család az estélyen. Első­
rendű ülőhely 3 P, másodrendű 2.50 P, har­
madrendű 2 P, erkély-ülő 1.50 P, állóhely I 
P és táncosjegy 1 P. Jegyek Méliusznál, Ba­
logh és Riskónál (Városháza épületében). < 
Zenede titkári irodájában. Csapó László vá­
rosi főpénztárnoknál (Városháza, házipénz­
tár). valamint a dalegyleti működő tagoknál 
kaphatók és eiőjegyezhetök. Esti pénztárnyi- 
tás fél nyolc órakor. A hangverseny 8 óra­
kor kezdődik. Akik meghívót bármely okból 
nem kaptak és arra igényt tartanak, holnap 
délig meghívót még kaphatnak a Hatósági 
Munkaközvetítőben. Széchényi-u. 3. sz. alatt.

— BaLendwzök n-m nélkülöz­
hetik Debrecen Címtárát. Ara 
c«ak 6 jcerr^ő

A kovács szakosztály ina, azaz 
február 1-én, szerdán este 6 órakor 
az Ipatestületben ülést tart. Tárgy: 
előljárósági póttaggyülés és több 
igen fontos ügy. A tárgyalásra ke­
rülő kérdések fontosságára való te­
kintettel teljes számú és pontos 
megjelenést kér a szakosztály El­
nöksége.

Zivuska Andor
költeményei:

„Meghitt órák“
cim alatt most jelent meg.

I Kapható: 4 P-ért

' a „HAJDUFÖLD“
kiadóhivatalában, Piac-utca 59. Mám.

1928 február 1
--  „ „M,

Rádló-müsor. Február 1. Szerda. Buda, 
pist. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Híren, k 
guzdaság. 1: Időjárás- és vízállás), lenfgy. 
4. Asszonyok tanácsadója. Teörókné Arányt 
Mária előadása. 4.45: Pontos időjelzés, idő. 
járás- és vízállásjelentés, mozis műsora. 5; 
Közgazdáságtudományi előadás. Szadeczsy. 
Kardoss Tibor dr műegyetemi tanársegéd 
„Pénzintézeteink közgazdasági szerep,.“ 
5.30: Szimfónikus zenekari hangverseny a 
Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Ve- 
zétiyel linger Ernő karnagy, a Zcnemüvésze- 
t. Főiskola tanára. Közreműködnek Benyn- 
vits Piroska operaénekesnő és Kováts Ilon, 
ka. a Városi Színház tagja. 6.50: Hans Gő:-- 
lit.g dr németnyelvű irodalmi előadása: „Na. 
vellenstundc.“ 7.50: Előadás a Stúdiói ól, 
..Fzilstlakodalom". Vígjáték 3 felvonásban. 
Irta Paul Geraldy. Fordította Salgó Ern". 
Rendezik Dózsa István, a Vígszínház tag'» 
és Gyarmathy Sándor, a Stuiió rendezője. 
11.20: Pontos időjelzés, hírek. 11: Magyar- 
Est a Stúdióban a müncheni magyar kolón> 
ha’ia alkalmából. Közreműködnek Nagy Iza­
bella és nal!ó Imre, a m. kir. Dpcraház mű­
vészei. Gyula diák. Onkel Hans és nagyvá­
radi Bura Károly és zenekara.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4: 
. Hangverseny. 8.30: Német népdal-est. Utána 

könnyű zene. Berlin (483.9) D. u. 5: Szóra- 
’ koztató zene. 8.30: Vidám est. 9: Sschubert- 
| hangverseny. 10.30: Tánczene. Boroszló 
• (322.6). D. u. 4.15: Hangverseny. S.'S: 

Strauss János-est. Majna-Frankfurt (428.61 
I D ti. 1.30: Gratnofonzene. 4.30; Hangver­

seny. Modern táncok. 6.30: Strauss: A ro- 
zsalovag operaelőadás. Prága (348.9) D. v. 
4.30: Hangverseny. 7: Szimfónikns har.gver 
seny. 10.20: Szórakoztató zene.^Rónta (4501 

' D. u. 5.30: Olasz zene. 9: Szililázi előadás 
■ közvetítése. London (361.4). D. u. I és 4.30 
I Hangverseny. 5: Könnyű klasszikus zene. 7: 

Tánczene. 8.45: Kamarazene. 11.2-I. Varieté.

Kéthónapi fogházbüntetés betö- 
i réses lopás kísérlete miatt. E. Nagy 
i Imre debreceni lakos elhatározta, 
i hogy két társával együtt betör az 

egyik Pásti-utcai üzletbe. Mikor a 
; vasajtót feszegették, az arra haladó 
: kerékpáros rendőrök E. Nagyot nya­

kon csípték, mig társai, Villás József 
és Deli István elmenekültek. A deb­
receni törvényszék büntetőtanácsa 
E. Nagy Imrét két havi fogházbünte­
tésre ítélte, melyben úgy az elitéit, 
mint az ügyészség megnyugodott.

Betörés Ujfehértón. Szombaton 
éjjel Ujfehértón ismeretlen tettesek 
behatoltak a Piac-t-ren levő Brenner 
Ignác-féle vaskereskedésbe oly mó­
don. hogy a lakatot leütötték a vas­
redőnyről. Előbb ugyan megpróbál­
ták vasvágóval levágni, ami azon­
ban nem sikerült. De hiába kutattak, 
mert a kereskedő a pénzt a kasszá­
ból eltette, igy tehát csak a benne 
levő 20 pengőt emelhették el. Az 
utóbbi időben Ujfehértón sorozato­
san történnek a betörések, úgy lát­
szik, szervezett társaság követi ei 
ezeket. A csendőrség folytatja a 
nyomozást.

A fekete vőlegények, Pálfyné Gu- 
lácsy Irén, az idény legnagyobb si­
kerű regénye 3 kötetben 10 pengő. 
Kapható Antalfy József cégnél. Te­
lefon 612.

— Wattermann és más gyárt­
mányú valódi arany töltőtollak és 
mindennemű irodafelszerelési cikkek 
nagy választékban kaphatók Csáthy 
egyetemi könyvkereskedésben, Piac­
utca 8

— Hivataloknak, egyesületeknek, 
kereskedőknek, iparosoknak aélki- 
lőzhetetlen „Debrecen Címtára“.

MI A ▼ JL agyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J D U F Ö L D“-et 1
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— Uj tanfolyamok a városi nö- 

ipari szakiskolában. A városi nő­
ipari szakiskolában befejeződtek az 
első félévi hímző, fehér- és felső­
ruhával ró tanfolyamok. Az iskola 
vezetősége a második iskolai félévre 
is rendez ilyen tanfolyamokat, ugyan 
olyan feltételekkel, mint az első fél­
évben. A tanfolyam február 1-től 
június 30-ig tart s háromféle: fehér­
varró és füzőkészitő, felsőruhavarró 
és hímző tanfolyam. A tanfolyam 
naponta 3 óra délelőtt, tandíj fél­
évre 40 pengő, az anyagot a tanfo­
lyamon készítendő munkákhoz a 
hallgató adja s az ott készített mun­
ka is az ő sajátja. Beiratkozni lehet 
az egyes tanfolyamokra hétközna­
pokon 11—12 óráig a nőipariskola 
igazgatói irodájában Csapó- és Bur- 
gundia-utca sarok, 1. em.

— Nemzctgyalázással vádol­
nak egy tanítót. Koós Elek fii- 
[esdi tanító, akit Erdélyből hazafias 
magatartása miatt utasítottak ki az 
oláh hatóságok, nemrégiben össze­
zördült a fülesdi intelligenciával s 
állítólag egy olyan beszédet mon­
dott, mely kimeríti a nemzetgyalá- 
zás bűncselekményét. Koós Eleket 
feljelentés folytán bekísérték a deb­
receni ügyészség fogházába és dr 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
kedden délelőtt megkezdte kihall­
gatását.

SZINMfiZ °°
A Csokonai-színház műsora:

Szerda délután 3 órakor: A vas­
gyáros. Ifjúsági előadás.

Szerda este bérletszünet: Mersz-e 
Maryr?

Csütörtök délután 3 órakor: A 
vasgyáros.

Csütörtök este bérletszünet:
Mersz-e Mary?

Péntek este bérletszünet: Mersz-e 
Mary?

Szombat bérletszünet: Mersz-e 
Mary?

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
Mesék az Írógépről. Mérsékelt árak. 
Vasárnap este béletszünet: Mersz-e 
Mary?

oao

A színházi iroda hírei:
Ifjúsági előadások ma, szerdán és 

csütörtökön délután pont 3 órakor: 
A vasgyáros, Ohnet világhírű szín­
müve ifjúsági előadásul kerül elő­
adásra. Felnőttek egész nap 10—1 
és 2 órától a rendes pénztárnál kap­
hatnak jegyeket 80 fillértől 1.60 
P-ig.

A vasgyáros szereplői: Forgács 
Sándor (vasgyáros), Halasi Mariska

Mindenféle nyomtatványokat 
olcsón és ízlésesen készít a

MAGYAR NEMZETI KONYV-
ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT

R.-T.
PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3 - 48.

KÖLTSÉGVETÉSSEL 
SZÍVESEN SZOLGÁLUNK

(Claire), Herman Manci (Athenais), 
Bárdy Teréz (Susanne). Szathmáry 

j Margit (Sophie), Rajz Ferenc (Blig- 
i ny herceg), László Gyula (Bachelin), 
I ' irágháthy (Prefont báró) és Szi- 
I geti Jenő (Moulinet).

A vasgyáros ma délutáni előadá- 
i sára a jegyek nagy részét az iskolák 
. lefoglalták. A csütörtök délutáni elő­

adásra jegyek kaphatók korlátolt 
’ számban.

Ma és egész héten minden este 
bérletszünetben: Mersz-e Mary?

Óvás! \ Mersz-e Maryről meg­
jelent szinlap az ügynök téves köz­
lése alapján a szerzők neveit hibá­
san tüntette fel. A pompás revü hi­
teles szerzői a következők:

Szövegét irta: William K. Fried­
lander.

Zenéjét szerzé: Gon Conrád.
Színpadra akalmazta: Lawrence 

Weber.
Fordította: Stella Adorján; a ver­

seket Harmat Imre.
Egész héten minden este fél 8 

órakor, bérletszünetben: Mersz-e 
Mary? mintaszerű rendezése Re­
mete Géza gyönyörű müve, amit 
nem lehet elég dicsérő jelzővel mél­
tatni.

Az összes táncokat Rajz Jancsi, a 
színház páratlan tánctanárja taní­
totta be fáradtságos munkával.

A díszletek és pazar látványos- 
ságu ruhák Kardoss Géza áldozat­
készségét dicsérik.

| A görlök párisi minta szerinti ru­
háit Czeisler Rózsi (Hatvan-utca 1.) 
szalonja .szállította. Tímár Ha és 
Elek Ica ruháit a Kovács nővérek 
(Pétertiu-utca 1.) szalonja készítette. 
Ferenczy Marian összes toalettjei 
Kassán, a művésznő édesanyja mű­
helyéből valók.

A káprázatos díszleteket Ballon 
] József festette, az asztalosmunkák 

Csontos István műhelyében készűl- 
| tek.
j Mersz-e Mary? minden előadása 

pontosan tél 8 órakor kezdődik, mi­
ért is szíveskedjenek a tisztelt né­
zők helyeiket fél 8 előtt elfoglalni, 
mivel a későn érkezők csak hátrál- 

; tatnák az amúgy is hosszú darab 
I kezdetét.

Mesz-e Mary? szereplői: Tímár 
' Ha, Feernczy Marian, Torma Guszti, 
í Autók Ferenc, Fülöp Sándor, Szir­

mai, Rajz Jancsi, Szigethy Andor. 
Virágháthy és Szigeti Jenő. Vezé­
nyel: Szathmáry Endre karnagy.

Mersz-e Mary? eddig négy táblás 
házat vonzott, a nagy jegykereslet 
miatt szíveskedjenek előjegyzett je­
gyeiket mihamarabb kiváltani. Teg­
nap is több mint ötszázan mentek el 
jegy nélkül a pénztártól.

I Váltson jegyet a Mesék az Írógép­
ről vasárna pdélutáni előadására.

MozKteziaUzak kőztoniéaycic
Szerda—csütörtök.

vígszínház
KltaróUg csak felnőtteknek I

JAHALLA
A tánc szerelmese.

Egy táncosnő regénye 12 felvonásban 
A főszerepekben BEN LYON és 

PAULiNE STARKE.

Megelőzi:
ATlGRlSPRÉMES HÖLGY
Nizzai karneváli kaland 8 felvonásban. 

A főszerepbea: ELLEN RICHTER.

Péntektől! Péntektől!
Az évad egyik legszebb filmje I

Világfilm! Világfilm I

A halál-légió
a főszerepekben: RONALD COLMANN 

és ALICE JOYCE.

______ APOLLO
LAURA LA PLANTE a főszerepben:

|Csak te vagy az oka
A házasélet komédiája 7 felvonásban.

Megelőzi:
A LEVEGŐ BANDITÁI
Egy vakmerő pilóta története 6 felv.

Péntektől I Péntektől!
Világattrakoió! Vllágattrakoló I

Sienkiewitz regénye nyomán:

Quo vadis
EMIL JANNINGS-sál.

URÁN l A
Szombattól! Szombattól I
Kél sláger! Két sláger!

Szerelem, gyűlölet 
vagy halál

A főszerepekben ■ LEE PARRY 
és ALFONS FRYLAND.

HARC A FcNEVaűaKKAL
(Gorillavadászat)

Ben Burbridge expedíciói csodafilmje
5 fejezetben.

METEOHBflM
Csütörtökön, Gyertya­

szentelő napján :

Tilt a csibészkirály
Kalandor történet 2 részben, 12 

felvonásban és

„Z“ a fekete lovag 
Nagy attrakció 8 felvonásban. 
Douglas Fairbanks főszerep­

lésével.
3 órás műsorok !

Előadások: 5 és 8 órakor.

Hirdetmény.
Vámospércs község 3 darab — 

más helyen még 1 darab tenyész­
tésre is alkalmas — 8—10 éves bi­
kája, folyó évi február hó 3. (pén­
tek) napján délelőtt 10 órakor lesz 
a községi majorban azonnali kész­
pénz fizetés ellenében nyilvános ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek eladva.

Elöljáróság

KÖZGRZDR5ÄG
Debrecent)«*«» lovat vásárolnak 

a c*eh hadsereg részér»*
(A Hajduföld tudósitjától.) A keddi 

debreceni lóvásáron a prágai kor­
mány megbízásából megjelentek a 
cseh lókereskedők is, akik a cseh 
hadsereg részére a keddi nap folya­
mán összesen mintegy húsz re- 
inonda lovat vásároltak.

A vásár irányzata egyébként 
mindvégig szokatlanul élénk, a fel­
hajtás pedig még a nagyvásároké­
nál is nagyobb volt; úgyszintén igen 
élénk volt a kereslet is. A jóminő- 
ségű remonda lovak ára 600—1000 
pengő körül volt. Általában a lovak 
a következő árak mellett cseréltek 
gazdát: jóminőségü ló 4—600, köze­
pes 3—400, silány 20 pengőtől.

» TŐZSDP
A nens*ö Zflrtchhen PO 80
Budapest 90.80. Berlin 123.85. Newyorit 

519.70, London 2532.50. Páris 20.42 és fél. 
Milano 27.52 és fél. Prága 15.38 és háromne­
gyed. Belgrád 9.14. Bukarest 3.20, Itécs 
73.20. Amsterdam 209.55.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27 83 27.98, száz „belga“ 

79.50—79.80, száz cseh korona 16.89—16.97, 
száz din korona 152.80—153.40. száz dinár 
10—10.06. száz dollár 509—571, száz francia 
frank 22.65 -22.85, száz hollandi forint 230.20 
—231.20, száz lengyel zloty 64.10—64.40, 
száz leu 3.48- 3.53, száz lira 30.30- -30.50, 
«záz német márka 135.05—136.45. száz osz­
trák schilling 80.40 -80.75. száz norvég ko­
rona 151.85—152.45, száz svájci 'rank 110-— 
110.40, száz svéd korona 153.10—153.70, szár 
peseta 97.25i—97.85. A nemesfémpucon a
magánforgalomban a huszkartnás aranyat 
23—23.20, az ezüst cgykoronást 0.40—0.44, 
a forintost 1—1.20. az ötkoronást 2—2.30 
pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon az. üzleti tevékenység: 

igen szűk keretek között mozgott s a tör.s- 
deidö eleién csak egy-két tétel cseréit gaz­
dát a tegnapi záróévfolyamok nívóján. A ti- 
szavidéki búzát 31.20—32.15, az egyéb sxár- 
mazás búzát 31.05—31.90 pengővel jegyez­
ték fajsuly szerint. A rozs ára 28.75—28 85 
pengő között mozgott.

A liszt- és őrlcménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat, a piacon 
azonban mára várják a lisztárak újabb meg­
állapítását. A korpát 21.35 21.60 pengővel 
kínálták.

A terménycikkek piacán az üzleti tevé­
kenység megcsappant. A tengeri iránt tartóz­
kodó lett a kereslet és ennek folytán az 
irányzat gyengült is. A tirzavidékí tengeri 
24.04 24.25. az egyéb származású tengerit 
23.70—23 85 pengővel jegyezték. A zab iránt 
élénkebb a kereslet, itt viszont a kínálat tar­
tózkodó. A zabot minőség szerint 27 60 
28.25 pengővel Jegyezték. Az árpafélék piaca 
üzletfelén. A magpiacon a vetésre alkalmas 
magvak iránt élénkül a kereslet, áru azon­
ban alig kerül a piacra.

Állata ásár.
A marhavásáron tartott volt az irányzat. 

Árak: bika magyar Ha 60—71, tarka la 96 
— 106. Ha 84—91, Illa t>0—80, ökör magyar 
la 102—110. Ha 80-100. Illa 56—87. tarka 
la 96-116. Ha 80—94, Illa 56—76. tehén ma­
gyar la 110, Ha 74—110, lila 56—75, tarka 
la 92 104, kivételesen 112, Ha 76- 88, Illa 
52—72, bivaly magyar 54, növemdékmarha 
60—91. kicsontoznivaló 30—50 f'llí’ kg.-ként.

A sí rtésvásáron megélénküli az irányza, 
Arak: zsirsertés la öreg 146 -152. lia 140 
146, fiatal nehéz 154—155. kivételesen 158, 
közép 150—152, könnyű 134—140, szedeti
közép 146—148, angol urasági 158—160, an 
goi szedett 138—142 fillér kg.-ként élősob - 
ban.
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APRÓ HIRDETÉSEK
A legkisebb hirdette 10 ”«“■ Svábbá

Skd ..yo.no.LMavak Jupli, ^n.ú.a..._aL_

X ä.'ÄS“.» htezpteub«. vagy bélyegben M. bekül- | 

deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

levelezés LAKÁS

Csinosan
bútorozott 2 szobás lakás terrasz- 
szal. fenyves, parkírozott udvar* 
ban 2—3 ur részére 
tál is azonnal kiadó.
1. cm. hátsó lépcső.

Utca
padláspince raktárnak, műhelynek 
k adó. Arany János-utca 33.

ajánlat
esetleg koszt-
Péterfia-u. 48.

669

ELADÁS

Jeligés levelek 
beérkezését csak az érte járó díj 
beküldése esetén jelezhetjük. Kiadó­
hivatal I

„Csak párosán
jeligére levél van a kiadóhivatalban.

„Mignon"
csütörtök délutánra, az ünnepre 
való tekintettel váltottam két je­
gyet a Vasgyáros előadására. Ok­
vetlen várlak.

Finomlelkü
feltétlen urileánnval megismerkednek, 
házasság nincs kizárva. „Csak pá­
rosán** jeligére kiadóhivatalba. 4.

„Kis huncut"
levele hátsó felére igazat kell, hogy 
adjak, önhibámon kívüli tévedésért 
ezúton is bocsánat.

Leveleznék 
fiatal, vidéki urileánnyal.

27

naiai vimv- ___ ___ -Unoin
magam“ jeligére a kiadóhivatalba. 5 

„Királynőm"
két hete múlt, hogy levelet írtam, 
de a válasz csak nem jön. “ 
lám) nagy 
ezúton.

_ .Ha va- 
akadály van, tudassa 

2o
Komoly
szívesen leveleznek, 

személyes ismeretség 
jeligére a

9

Bútorozott
szoba kiadó Batthyány-utca 5. 682

Kiadó
a sertésvásár mellett hizlaló részle­
tekben is. Lakás, terményraktárok, 
akiok, nagy góré, ami szárításra 
timármesternek is alkalmas. Lrte- 
kezhetni a helyszínen özv. Öry Ja- 
nosné megbízottjánál. Horvát-u. 5.

647
4 szobás

lakást keresek május 1 re, lehetőleg, 
fürdőszobával orvosi rendelőnek Pé- 
terfia vagy a Piac-utcai részen. — 
Cim a kiadóban

Homok-utca
125. sz. ház szabad kézből eladó.

Stingl
rövid zongora, méhkaptárok, meleg­
ágy ablakok eladók. Sesztina-ut 8. 
(Kisállomásnál).

Antik
és egyszerű jó használt vegyes bú­
torok, cipészgép, függölámpa, mos- 
dószeiwirs, ezüst gyenyatartó, fote­
lek olcsón eladó Széchenyi-utca b 
Kleinnál. 68ü*

Jelmezek
középtermetre eladók, úgyszintén 
egész jókarban levő nagy ablakok 
és ajtó. Cim a kiadóban.

Négy fogásos 
úri ebédkoszt kihordásra, havi 36 
pengőért kapható. Cim : Városháza 
trafik Piac-utca.

Karbolineum 
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Esküvők, 
vacsorák főzését vállalom. Dara­
bos-utca 45. szám alól lakásom át­
helyeztem. Szilágyiné, Szent Anua- 
utca 8.

Francia és német 
órákat adok haladó es kezdő leá­
nyok részére. Cim a kiadóban.

Jegyzetek, 
nagyobb munkák írógépen való 
icirésát, esetleg sokszorosítását 
jutányos áron vállalom. Cim a 
kiadóban.

Kitűnő 
házikoszt kapható kihordásra is, 

Hatvan-utca 70. 683»

Minden olvasónak saját érdeke is, ha 
a lapunkban hirdető cégeknél vásárol.

Előnyök:

részesül •
árut. »e

úriemberrel
Később a 
sincs kizárva. „Mady 
kiadóhivatalba.

Két fiatal leány
jobb iparos fiatalemberrel megis­
merkedne szórakozás céljából. Le- 
velet a kiadóba „Piros szegfű, feher 
rózsa, tulipán“ jeligére. 1-

Értesitjük
a jeligés levelek beküldőit, hogy le­
veleik érkezését csak az érte járó 
(hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 
fülér, lehet bélyegben is)előzetes 
beküldése esetén jelezhetjük. Kiadó 
hivatal.

HÁZASSÁG
„Lucifer"

jeligére levél van a kiadóhivatalban.

„Tavaszi álom"
. jeligére levél van a kiadóhivatal­

ban. -5

o'«6“*! kel tM»Ä„\.^t-

2. 

téf,émue

KERESLET
Társat keresek!

Régi nagyjövöju vízvezetéki elek 
trotechnlkai vállalat újbóli meg­
nyitásához két-háromezer 
gövel Cim a kiadóban

Amerikád Íróasztalt 
használt, de jé állapotban 
megvételre keresek. Cim a 
ban.

Házmesternek 
gyermektelen házaspár felvétetik. 
Jelentkezni 3-- 5-ig Simonyi-ut^M 
alatt.

pen

lévőt 
ktadé-

100&

VÁSÁRLÁSAINÁL HIVATKOZZ É K L A POHKHA

Két szoba konyha 
bútorozva kiadó, egyik eseLeg 

, üresen. Némethy. Csapó u. 71.
Február elsejére

i utcai bútorozott szoba kiadó. Eset-
1 leg bútor nélkül is. Thaly Kálmán-
: utca 3. szám. ”70

Bútorozott 
földszintes szép utcai szoba február

■ elsejétől kiadó. Rákóczi-utca 4
Egyetemi

I hallgató különbejárati bútorozott szo- 
: bát keres. Lehetőleg utcai lakásban. 

Cim a kiadóban.
Kiilönbejáratu 

utcai bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Darabos-utca 5., emeiet.

Házasság 
céljából megismerkednék 38 -40 ev 
közötti házias növel. 49 eves öz­
vegy férfi vagyok. Saját hazam, 
szőlőm s némi készpénzein van. 
Ipari vállalat vezetője vagyok. Havi 
jövedelmem 400.- P. Csakis ko­
moly szándékkal irt levelet „Közös 
a cél" jeligére a kiadóhivatalba ke­
rek. 17

Férjhez mennék, 
a hangos hirdetéseknek azonban 
nem vagyok barátja, tehát mind­
össze annyit kívánok megjegyezni, 
bogy háziasán nevelt 18 éves fel­
árva vagyok. Komoly szándékú 
fiatalember levelét „Tavaszi álom* 
jeligére a kiadóhivatalba kerek. 19

FEKETE ADORJÁN 
tartr-, könyv- é* papirkcreskedtae 
Debrecen, Csapó u. 41. az.

Manikűrös 
felvétetik. Strebelovszky 
8 
éves megbízható

Használt
rövid zongora eladó Rákóczi-utca ■ 

, 22. szám.
i Üzletberendezési
í tárgyak, üveges szekrények, üveg-
1 pultok, kasszapultok, kisebb-nagyobb 

tükrök, üvegpolcok stb. eladók. —
; Piac utca 44. ékszerüzletben. 681 

Elsőrendű
i házikóit, négyfogásos ebéd 80 fll- 
í térért kapható, úgy kihordásra, mint 
I bennétkezésre Csapó utca 19. szám 

(Knoll ház), udvaron közvetlen balra.
Háztelkek

kvadrátja 5 pengő Katz-telepen. —
1 Bővebbet Sesztina-ut 6. szám alatt 

Kisállomás mellett.

kisasszony
Rákóczi-u

26---------- - .
hivő tiata'embc: bármilyen b»íümi 
állást elvállal, pénzbeszedőnek, el­
járónak, gazdaságba kulcsárnak, 
ispánnak többévi gyakorlattal. Cim 
a Színházi Bodegában megtudható.
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Ha szép kék R| vagy fekete’ > öltönyt akar 6
ff havi részletre,
g Ä ha szép fekete #Bsil 0 n ö i kabátot :

akar 6 havi ?
részletre, akkor menjen) 

Tegdes Jánoshoz, j

kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágositást ad a 

budapesti Barta és Társa rádiós cég 
helyi képviselete

Simon Jtnö rádió-, villanj-, gramnfonszaliiizktB
József kir. herceg-utca 3 szám, Telt fon

HaaSENSTEIN és VOGLER [ 
hirdetöiroda r -t. ! !

BUDAPEST V., DOROTTYA-U. 11. ’
TELEFON: TERÉZ 234-45.

Felvesz hirdetéseket a vi­
lág minden lapja részére.

Reklámterveket készít.
A gazdasági propaganda célhoz vezető

- legalkalmasabb és legolcsóbb módjait
kidolgozza. ooooooooooooooeoooooooo

TARSHAZAK EURÓPA MINDEN JELENTŐSEBB VÁROSÁBAN

I (képe de chine . „598P
I 100cm széles egész selyem

Crép i »a in . ■ | 
nehéz minőség 
Tafialinla. . •

■ Japán selyem .
I színekben 

byapju kazán
Nansouc - ■ • 
színes fehérneműre 
Angol injzephir .

Damaszt, . . 2.18
á yhuzatra r _Q
Cérna kanavasz . | /ö

Fehérnemű ' á »zon 0.88
Paplant*pűdö vászon 3.98
180 cm széles
Aisolepedö vászon 2.ZÖ 
140 cm széles
Valódi oérnavisznakból nagy

Bék« Áruház E"~2.

13 80
4.68 „
4.08,.
4.68 „

1.98 „
1.38 5»
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